

LA VOZ DE CANTABRIA

DIARIO GRÁFICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Año IX - Número 3.241

SANTANDER, DOMINGO 14 JULIO DE 1935

Calle de San José, núm. 19

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

EL AMOR A ESPAÑA

Continúan aún siendo materia de palpitante actualidad las declaraciones del conde de Romanones con motivo de su reciente viaje a París, donde con toda claridad hubo de exponer a don Alfonso de Borbón la realidad política española.

Sigo siendo monárquico, pero constitucional y parlamentario, ha dicho don Alvaro de Figueroa. Esta razón no ha sido óbice para que exponga con toda lealtad la verdad de las cosas. Y esa verdad a la que alude el conde no es otra que la madurez del régimen gracias a la aportación que al mismo ha hecho el señor Gil Robles, que si pudo precipitar la restauración, ha consolidado la República. Don Alfonso, son palabras de Romanones, al hablar de España, sólo expresa el deseo de que ocurra lo que sea más conveniente para ella.

He aquí una invitación para quienes sepan leer entre líneas: el amor a España puesto por encima de todos los afectos y de todas las ideologías. El amor a España, en obsequio al cual hay que prestar el máximo de asistencias a los gobernantes que se han impuesto la dura tarea contrarrevolucionaria y el honroso propósito de hacer resurgir al país, basándose en la esencia del alma nacional y en la calificada tradición espiritual que la anima. El conde de Romanones, sin abdicar de sus ideales, ha sido el primero en dar el ejemplo, y apenas llegado de París acudió al Parlamento a votar como un ministerial.

Es posible que su conducta merezca reprobación por parte de los eternos descontentos. Es posible que éstos, más papistas que el Papa, traten de enmendar la plana a don Alfonso, interpretando a su modo el sentido de sus frases. Es posible, también, que sigan insistiendo en los ataques al señor Gil Robles. Pero lo que queda evidentemente demostrado es que la invitación es terminante: «lo que más convenga a España». El amor a España puesto por encima de todos los afectos y de todas las ideologías.

DE LOS HABLADORES Y OTRAS COSAS

Llenos de cordialidad, Azaña, Martínez Barrio y Sánchez Román se preparan a publicar un documento, dirigido al país en nombre de los tres partidos que representan. Así lo ha manifestado Martínez Barrio a la salida de la última y reciente reunión que han celebrado en Madrid.

No es ahora del caso tratar de las connotaciones de estos tres partidos con los revolucionarios de octubre, ni de las notas que dieron separándose del régimen, ni de las sofismas de algunos de sus oradores invitando a la revuelta, ni de las coincidencias malignas en la interpretación de la ley, ni de aquella política homicida y cruel que desarrolló Azaña desde el Poder, ni de la fuerza parlamentaria que poseen, minúscula numérica y moralmente, ni del escaso arraigo que tienen en el país, ni de la efectiva cantidad de adeptos que suman, ni ya en este último aspecto de la prestación que les otorga el partido socialista, prestación contenida en la arena publicada en «El Liberal» de Bilbao por la Unión General de Trabajadores, el partido comunista, la Confederación de Trabajo Unitario y el partido socialista, invitando a sus afiliados a concurrir al acto de hoy en Lasesarre.

No. Cumplo tratar solamente de esas vehemencias que presentan como justos, perfectos e inigualables estadistas a quienes no lo son y ellos lo saben, aun cuando luego se enfaden si no se les califica así o se les saca a reducir máculas que, como decía Virgilio, son malos reflejos del alma. Obrándose de tal manera, la política se prostituye en público y se hacen ídolos de grandes habladores que no enseñan más que lugares comunes, carecen de sinceridad y están ayunos de aciertos políticos.

La República, y es juicio de calificadas personalidades, quedó en ruinas después que las izquierdas y los socialistas gobernaron. Norma prudente, por tanto, será para el país desentenderse de los que así obraron y elegir en consecuencia a aquellos que enseñan con el ejemplo, muestran lo que debe hacerse y lo ejecutan practicando en ellos mismos y nunca hacen lo que una vez reprobaron o perjudicaron al país. Pitágoras obligaba a sus discípulos a cinco años de silencio. Los mismos que están muy indicados para que dediquen a la meditación de pasados yerros los que aún sueñan con volver a disfrutar las primicias del Poder.

NOTAS AL MARGEN

«MISS EUROPA»

Miss España ha sido elegida Miss Europa.

Noticia jubilosa en el carcomido papel de un diario matutino. Carcomido por juegos de política y zancadillas de oportunismo estomacal.

Sobre las líneas grisáceas, parpadeo lacrimoso de muchos ojos soñadores, la apresurada de muchos corazones enamorados.

Hombre igual a amor. Axiomático, intangible. Será así o del otro modo, uno u otro. Pero siempre habrá una recondición plena de nuestro vivir estúpido.

Se goza de este amor o se sufre de él. El gozo es agrícolico, quizá. Mas el sufrimiento es terrible.

Goza del amor el enamorado «actual». La vida es entonces rumor de besos, batir de alas, trino de arrullos.

Supre el enamorado «potencial». En él todo es martirio constante, incertidumbre perpetua, esperanza acariciada y desengaño recibido.

(Enamorado actual es el que encontró su «Ella». Quizá se equivoque, pero mientras no conoce su yerro goza su amor presunto.

Potencial es el que la persigue, la sueña, pero no la encontró.)

La gran lucha del hombre con corazón sin dueño. Dinamismo constante. Cada hora, cada minuto cree encontrar su «Ella»; pero no permanece en ella. Pasa, vuela. Carrera loca tras ilusión que huye.

Habitación con calor tenue de ternura soñada. Horar triste y sólo con ansias de compañía y ventanas abiertas al sol de un cariño. Lo que no es un hogar, sino un infierno.

Son muchos estos hombres melancólicos con ojos de búsqueda estéril. Muchas almas sin rumbo que no encuentran el puerto ideal para el desembarco.

Apareció un día la tinerfeña hermosa, de tez morena y ojos de abismo. Fuego del Teide, lava que mata. Tipo ideal de mujer española, que es decir hermosa. Esperanza de laureles en europea lucha.

Ante su grácil silueta en «foto» de revista, «el hombre desalquilado» saltó de gozo. Parto de fusiones en corazón estéril.

Entre rumor insipido de elecciones y crímenes, la página opaca del periódico fué luz de alegría y llama de amor.

«Miss España». «Miss Europa». Corazones atormentados, saltad de júbilo. En el cielo nublado de vuestras vidas apareció una estrella.

Manuel GUTIERREZ-SOLAR

El doctor BARON
REANUDA SU CONSULTA

INAUGURACION DE UNA ASAMBLEA LA DE SINDICOS DE LA CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL EBRO

DEL ALCALDE DE ZARAGOZA

El señor Villegas de la Vega, recibió ayer el siguiente escrito firmado por el alcalde de Zaragoza:

«El próximo domingo catorce del corriente (hoy), tiene lugar la inauguración de la Asamblea de Síndicos de la Confederación Hidrográfica del Ebro, con lo cual este organismo adquiere la autonomía base de una acción eficaz y beneficiosa para las regiones interesadas.

Satisface el restablecimiento de esta Asamblea una aspiración intimamente sentida por Zaragoza y en cumplimiento de acuerdo adoptado por el excelentísimo Ayuntamiento que me honro en presidir, tengo mucho gusto en invitar a usted en su calidad de alcalde de capitalidad de zona de la cuenca del Ebro, a la expresada inauguración, así como también a los actos que con este motivo se organicen y entre ellos la cena de gala que se celebrará en el Cran Hotel en obsequio de nuestros ilustres visitantes y autoridades, reiterándole de esta forma la invitación telefónica que le hice en el día de ayer, que espero aceptará, honrando de esta forma a la ciudad.»

Joaquín Manzanos

APARATO DIGESTIVO
QUIRURGIA

Radiología de la especialidad.

Consulta: 12 a 2 y 3 a 5.

PASEO DE PEREDA, 25, pral.

Teléfono 23-67.

TOMBOLA DE LA CRUZ ROJA

Octava relación de donativos recibidos:

Laboratorios Cera, C. A., 50 frascos de sudorante Yawa.
Laboratorios Orzán, La Coruña, 165 tubos dentífricos Orzán.

S. A. Punt-Blau, de Barcelona, cinco botes insecticida Agrinad y 20 botes desinfectante-Creomat.

Señores Sánchez Romate, de Jerez de la Frontera, 100 frascos licores surtidos.
Miguel Monzón, 24 botellas sidra.

Laboratorios Durbán Quesada, cinco carteras portadocumentos, tres lapiceros y dos plegaderas.

Don Pedro Cuesta, dos cojines.
Almacenes Romero, un tapete Cachemir.

Perfumería Intea, dos frascos perfume.
Don Atilano Vaquero, tres cajas de jabón.

Sobrinos de Martínez Zorrilla, cuatro cajas de pañuelos.
Doguería Alonso, doce pastillas jabón Heno de Pas.

Hijos de Simeón García, 22 frascos loción.
Don Nicolás Salvarrey, 60 latas de conservas surtidas.

Señorita María Luisa Amézari, un juego de fresas.
Señorita María Pérez del Molino Herrera, un jarrón holandés.

Vidriera Mecánica, de Vioño, 48 pispapeles artísticos.
Doña Anita Castro de López, una muñeca gitana.

Señorita María Teresa Piñeiro, una muñeca Primavera 1827.
Laboratorios Peset, Valencia, 19 cajas juguets valencianos.

Casa Samot, un gramófono de maleta.
Doña Isabel F. Cotera, una muñeca traje de noche.

Señoritas de Cuerno y Laura de la Gándara, una muñeca gitana.

A. Santelices Mora

MEDICO

ANALISIS CLINICOS

Plaza de Cañadio, núm. 1.

Teléfono 22-04.

EXPOSICION ESCOLAR EN LA CASA DE ASISTENCIA SOCIAL



En la mañana de ayer fué abierta la exposición escolar en la Casa de Asistencia Social a cuyo acto asistieron el señor presidente de la Excm. Diputación provincial don Gabino Teira, vicepresidente don Leandro Mateo, diputado don Manuel Prieto Lavín, secretario señor Herrera, el inspector de Primera enseñanza don Virgilio Pérez, los señores maestros de aquel grupo, otros compañeros de éstos y varios empleados de la Casa y personas que se interesan por estos problemas educativos.

Los asistentes visitaron detenidamente la exposición quedando admirados de

la gran labor realizada por los niños asilados, que demuestra el entusiasmo y fervor con que sus maestros les orientan, llegando incluso a proporcionarles materiales con los que realizar sus trabajos en los que se revela el estímulo y deseos de aprender de estos pequeños.

Al despedirse, el señor Teira, en nombre de la Corporación provincial, hizo presente al director del grupo don Dionisio García Barredo la gratitud de la Diputación por sus desvelos y los de los demás señores maestros en favor de la enseñanza de los niños y niñas de la Casa de Asistencia Social. felicitándole muy efusivamente tanto a él como a sus compañeros doña Pilar Fernández, doña Emilia Valverde, doña Carmen Sánchez, doña Laureana García, don Eutiquio García, don Isabelino Cea, don Cayo Saldaña, don Valentín García y don Angel Mozo por la obra que realizan, cuyo exponente es esta exposición llena de interés que merece ser visitada y conocida por los santanderinos, en la que han de encontrar por parte de los diputados todos los estímulos y todas las asistencias.

La exposición se clausurará el próximo martes, hasta cuyo día pueden visitarla cuantos lo deseen.

AIRE DE LA CALLE

EL 14 DE JULIO

¿Qué pasará en París este 14 de julio, día histórico que tan honda significación tiene en la República vecina? Hasta ahora, desde que se le considera fiesta nacional, ha sido un día de desfiles brillantes, de pompa bélica y de alegría ruidosa y popular. Muchos reyes de distintos reinos de Europa iban como huéspedes a presenciar el magnífico desfile de Longchamps, en que el Ejército, vestido de gala y a los roncros sonos de «La Marsellesa», que entonaban las bandas de los regimientos, desfilaba ante M. Loubet, M. Poincaré, M. Fallières o cualquier otro de los honorables ciudadanos que en diversos periodos asumieron la Presidencia de la República.

Ah, pero esos eran los buenos tiempos, cuando la vida se presentaba fácil y risueña y el buen francés no tenía otras preocupaciones que su trabajo rudo y sus ahorros, que le situaban en una posición de privilegio respecto a los demás nombres de la tierra!

LOS ANUNCIOS

deben ser entregados antes de las siete de la tarde.

Dr. Llerandi García

Stómago, Hígado, Intestinos

AMOS DE ESCALANTE, 10, 1.º

Avisos: Teléfono 1076

carnet mundano

—J. F. Cotera inaugura la temporada de sombreros para verano otoño. Palacio Club de Regatas.

NOTAS VARIAS

Se ha trasladado a Bilbao don Luis Arce.

—A Reinoso, la señora viuda de Amézaga.

—A San Vicente de Toranzo, don Hilgino Ruiz.

—A Suances, don Luis Díez del Corral.

—A Puente Viego, el marqués de Guevara.

—Se encuentra en su palacio de Soto el excelentísimo e ilustrísimo señor don Adolfo Pérez Muñoz, obispo de Córdoba.

—En Liébana, con su familia, el registrador de la Propiedad de Ceuta, don Valentín Rivas.

—En Comillas, la familia del ex ministro y diputado don José Calvo Sotelo.

Para muebles, visite almacenes RIBALAYGUA

—Han llegado a Corconte los condes de Villamediana.

—A Liendo, los señores de Alday (don Juan Antonio).

—Se encuentra en Santander don Angel Peláez.

—Ha llegado de Madrid, con su familia, nuestro compañero en la Prensa don Manuel Chaves Nogales, redactor jefe de «Ahorra».

SOCIEDAD DE LAWN-TENNIS

Hoy, a la hora del cocktail, y a la tarde, de seis y media a diez y media, actualiza la orquesta de la Sociedad, «The Blue Jazz».

rozaban o destruían los privilegios tradicionales. Ministro de Finanzas era M. Wecker, un ginebrino listo y audaz, que se había enriquecido en la Banca y que presentó atrevidos proyectos para acabar con el déficit y normalizar la vida pública. El partido de la Corte hizo caer al audaz ministro. Fué precisamente por eso, para protestar de su destitución, por lo que empezaron los desórdenes de París y que el pueblo tomó la Bastilla. A partir de entonces se inició un orden nuevo, que ha sido la norma política de casi todos los pueblos durante el siglo XIX.

Y es curioso observar—al evocar hoy estos episodios—cómo las principales figuras de la Revolución pertenecían a la Nobleza o al Clero. Mirabeau, el famoso orador, era conde; D'Alembert y Barrás también pertenecían a la Nobleza; Lafayette, el general del pueblo, era marqués y representaba a una de las más ilustres familias de Francia; la fracción de la Gironda estaba compuesta por ricos comerciantes y jóvenes abogados de Burdeos, o sea por la burguesía más rica de la nación. Sleyes, el famoso Sleyes, autor de la frase: «El Tercer Estado, ¿qué es? ¡Nada! ¿Y qué debe ser? Todo», era eclesiástico y deán de Chartre. Talleyrand era obispo. Otros muchos obispos y eclesiásticos de todas las categorías formaban en los Estados Generales, al frente de los inactivos. Eran los evadidos de que hablabamos en nuestro «Aire de la calle» de ayer. Gentes a las que el exceso del favor desalienta y abruma, y que se vuelven a los que nada hacen para buscar un refugio entre ellos. Alain Gerbault se ha ido ahora a la Polinesia. Sus antepasados de 1879 se fueron al corazón del pueblo, a sus antros más lóbregos, pensando que era éste el lugar más recóndito en que podían ocultarse y ocultar su cansancio de alma.

Esa es la fiesta nacional de Francia. Ayer, ante los elegantes de todo el mundo, desfilaban los infantes, los «spahis» y los coraceros, con sus banderas y sus músicas al frente, a los sonos de «La Marsellesa». Era una fiesta alegre y colorista, que dejaba en quienes la veían un recuerdo indeleble. Hoy será una página agria y cargada de amenazas. Media Francia amenaza con el puño a la otra media. El estado pasional que precedió a la toma de la Bastilla vuelve a reproducirse. Camilo Desmoullins, redituvo, se sube en una silla en los cafés del Palais Royal y lanza de nuevo sus arengas inflamadas. Se vuelven a vivir los días de 1789.

No hay duda que el mundo sufre uno de sus momentos más dramáticos. El humo nos asfixia antes de que se enciendan los incendios. Y es nuestra propia imaginación o nuestro miedo lo que hará posible el estrago y las llamas.

PICK

REUMATICOS BAÑOS DE ALGAS V.V.A.S.
 mucilaginosas y yodadas. Indicaciónes para el tratamiento del reuma, artritis, lumbago, etc. - Duchas de agua fría y caliente con algas y sin algas
PLAYA DE CASTAÑEDA (Segunda Playa)

comentarios del día

BUENA ORIENTACION

El concejal radical, señor López Quintana, presidente de la Comisión de Sanidad, ha implantado una modalidad interesante. Martes y viernes recibirá en el Negocio municipal correspondiente a cuantas personas tengan alguna denuncia concreta sobre higiene que formular.

Hombre inteligente y sinceramente dispuesto a trabajar, ha adoptado semejante decisión después de formular ante el alcalde una comunicación acerca de su impresión personal sobre el estado de abandono en que se encuentran muchos portales, patios, escaleras, etc., y suponemos—dicho sea entre paréntesis—que en la octótera habrá incluido el señor López Quintana ese lamentable procedimiento de eliminar los desperdicios de las cocinas, arrojándolos por las ventanas a la vía pública, envueltos en unos papeles.

Creemos en la eficacia de ese sistema, porque confiamos en la buena fe y el dinamismo del presidente de la Comisión de Sanidad y en la excelente disposición del alcalde para traducir en medidas reparadoras urgentes aquellas denuncias que se sometan a su autoridad.

En Santander, en efecto, falta mucho por hacer en esta importante cuestión de la higiene. Si ahora en ella se dan algunos pasos en firme tendremos que anotarlos en el haber de la gestión y la iniciativa de este señor López Quintana, tan activo, inteligente y bien intencionado.

Nos complace hacer justicia, sin someter nuestro criterio a distinguos políticos o sociales, y reconocer los méritos allí donde los veamos aparecer.

Hoy atribuimos al señor López Quintana una encomiable orientación en sus funciones edilicias, y la subrayamos públicamente, más por espíritu de justicia que por llevar un estímulo a quien, según se advierte, no lo necesita para nada.

En el orden de la higiene, tan importante, destacada queda como conveniente la decisión del joven concejal radical. En el orden económico, ahí están sus razonados, sus contundentes artículos de LA VOZ DE CANTABRIA sobre la ley de coordinación sanitaria, que representan un grave obstáculo para el desenvolvimiento administrativo del Ayuntamiento. Y más recientemente, no mas lejos del micrófono último, la Corporación conoció y tomó en consideración un proyecto de coordinación y reajuste de los servicios municipales, que, sin lesión para los derechos adquiridos, representaba, de momento, una economía de 285.712 y de 352.846 pesetas para futuros presupuestos.

No es justo que a estos hombres de buena voluntad se les apoye y aliente cuando, en definitiva, los beneficios de la gestión van a parar al pueblo?

CRONICA DE SUCESOS

LOS ENORMES TEMPORALES EN LA PROVINCIA

EN CELIS (RIONANSA)

Dice nuestro corresponsal: "Ayer hemos visto caer dos chispas eléctricas, una de ellas sobre una casa llamada 'La Minguea', en el alto de la Florida, donde tiene las minas la Real Compañía Asturiana. La casa quedó reducida a escombros en pocos momentos. Esta casa era propiedad de seis y estaba destinada a cuadra, sin que por fortuna en aquel momento hubiese nadie dentro, tanto personas, como animales, y según hemos comprobado en aquel momento hubiese sido un desastre. La casa se hallaba sin asegurar."

Los vecinos de este pueblo están atemorizados porque desde el día 11 hasta el 12, por la tarde, no ha cesado de tronar con garridos relámpagos y grandes nubes de piedra que caen sobre nuestras mieses destruyendo los mazaes, único sostén de los campesinos de esta comarca."

EN TRESABUELA (POLACIONES)

Un enorme pedrisco cayó el día 11, ha destruido todos los palatales y huertos de hortalizas de Tresabuela, ignoramos si en el resto del valle habrá ocurrido lo propio. Era lo que nos faltaba, las cosechas de este valle que sólo se reducen a hierba y palatales las dos nulas, los obreros en paro forzoso hace más de dos años, y esto se presenta como para volverse uno loco.—G.

EN LAMADRID (VALDALIGA)

De nuestro representante: "El día 12 desahogó en este pueblo una tormenta como no se ha conocido ya hace muchos años. En casa del corresponsal de este periódico, Daniel Torano, cayó una chispa eléctrica, entró por una puerta y yendo a estrellarse contra una pared donde formó varias huellas. Afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales."

EN OTROS LUGARES

De distintos lugares de la provincia se reciben noticias, dando cuenta de grandes desperfectos causados en las cosechas, árboles frutales, etc.

Los ríos han experimentado grandes crecidas. Hasta la fecha, por fortuna, no se sabe de desgracias personales.

VARIOS ACCIDENTES

Doña Rosa Vicario Catano, de 72 años, viuda, con domicilio en la calle de Juan de Alvear, número 9, sufrió una caída en el portal de su casa, resultando con la fractura del fémur derecho, por su tercio inferior. Curada de primera intención en la Casa de Socorro, pasó a Valdecilla.

La niña de 4 años de edad, Lolita Muñoz Calderón, con domicilio en Vista Alegre, 10, segundo, se cayó ayer por el hueco de la escalera, sufriendo una herida contusa en la región superciliar derecha y erosiones en el muslo del mismo lado.

Pasó a su casa.

Ayer por la mañana se cayó de un tranvía Angel del Río Fuente, resultando con heridas de consideración.

Fue trasladado a la Casa de Salud Valdecilla, quedando en asistencia en la sala número 10.

POR INSULTOS A LOS GUARDIAS

Teresa Canales Fernández, de 19 años de edad, vendedora ambulante de frutas, fué detenida ayer por insultar a un cabo y dos guardias del Cuerpo de municipales. Quedó a disposición del Juzgado de guardia.

BANCO DE SANTANDER

EL AHORRO A DOMICILIO

A partir del 15 del corriente este establecimiento, en su Casa Central, facilitará a todos sus clientes preciosos **HUCHAS, con reloj y despertador Santander, 13 de julio de 1935**

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

LO QUE DIJO AYER A LOS PERIODISTAS EL SEÑOR SANCHEZ CAMPOMANES

POR «LA CARIDAD DE SANTANDER»

El representante del Gobierno en Santander dijo en la tarde de ayer a los informadores periodísticos que le había visitado el administrador de

VIDA RELIGIOSA EN LA COMPANIA

Con numeroso público se está celebrando estas noches la novena a la Virgen del Carmen en esta iglesia parroquial. Da comienzo a las siete y media de la tarde. Predica el novenario de sermones un orador elocuentísimo, cual es el doctor don Marcelino Campillo Santiago, de la parroquia de la Concepción, de Madrid, motivo por el cual se ve todas las noches la iglesia completamente llena de fieles.

EN LOS CARMELITAS

El virtuoso P. Serafín del Carmelo, orador muy notable también, hace que a la solemnisísima novena que se está celebrando en la residencia de los PP. Carmelitas acuda estas noches un numeroso gentío. Bien es verdad que en nuestra ciudad tiene muchísimos devotos la popular Virgen del Carmen, pero la solemnidad con que los Carmelitas hacen estos cultos y las dotes excepcionales del orador contribuyen, no cabe duda, a que la novena se vea cada noche más concurrida. Da comienzo a las siete de la tarde.

CULTOS EN LA PARROQUIA DE SAN ROQUE

Las misas de hoy se celebrarán a las siete, nueve, once y doce. En todas se hará la explicación del Evangelio.

El martes, último día de la novena del Carmen, se dará la comunión general en la misa de las nueve, y por la tarde rosario, novena y exposición privada del Santísimo Sacramento.

PLAZA DE TOROS DE SANTANDER

A las cuatro y media de esta tarde tendrá lugar en la plaza de toros la reparación del famoso espectáculo «UNIVERSAL», en el que figuran Harry Fleming, el bombero torero, Charlot y la señorita torera Pepita Ortega. Este espectáculo, que es el mejor de cuantos se presentan en las plazas de toros, se despedirá esta tarde del público de Santander, reponiendo su inmenso repertorio cómico y musical con su espléndida orquesta de veinte profesores, entre los que figura el mago del saxofón Aquilino, Vilches y otras grandes figuras del arte.

Se lidiarán cuatro becerros de Santos y los precios serán populares: Sol, dos pesetas, y Sombra, tres pesetas.

LA TAQUILLA DE LOS TOROS

El lunes se abrirá la taquilla oficial de la Empresa, por tres días para los abonados de la Taurina Montañesa. El jueves se podrán recoger los nuevos abonos de las corridas de feria y desde el lunes, 22, se expendrán las localidades al público para cualquiera de las cuatro corridas.

INTERESANTISIMO

A todas las señoras saber que la **CASA LERA** ofrece todos los artículos de playa y campo con importantes rebajas, ofrece igualmente las secciones de sastrería y camisería a la medida a precios baratísimos

Príncipe, 7 y 8 Secursal, Blanca, 5

LO MAS MODERNO EN FOTOGRAFIA...

son las pruebas en papeles COLOR y el mayor surtido y procedimiento más seguro lo encontrará en el

LABORATORIO FOTOGRAFICO «Pérez del Molino»

SE HACEN DOS ENTREGAS EN EL DIA
VENTA DE MATERIAL FOTOGRAFICO
 COMPAÑIA, 3; BLANCA, 17 (Droguería Azul);
 WAD - KAS, 3 (Droguería Costilla).

ACADEMIA PREPARATORIA para toda clase de cursos de ingreso en el Magisterio y Escuela Normal (Grado profesional), a cargo de los profesores señores Cantalapiedra, Bretón y Soler. Las clases darán principio el 15 de julio corriente. Informes: Sr. Cantalapiedra, profesor de la Escuela de Comercio; Sr. Bretón, director de la Escuela graduada de Numancia.

INFORMACION MARITIMA

ESTAMPAS PUERTOCHIQUEÑAS.-LA VERBENA DEL BARRIO DE «EL CARMEN»

Puertochico, siempre admirable. Desde la caseta de Colás, como si fuera el farolillo rojo que a estribor se coloca, tomamos la situación de esta simpática barriada. Los que van estos días a la verbena, notarán a pesar de los sinsabores que se pasan, algún día también a nuestros pescadores es menester dejarles que vengeren a su idolatrada Virgen del Carmen, santa Patrona de los marinos y de los que se lanzan fuera de cabos a por el condumio de sus pecabos. Así, pues, es muy lógico que hoy dediquemos estas estampas en colaboración de la imparcialísima Comisión del barrio de «El Carmen».

Para que no se nos olviden los nombres de los organizadores, vamos a indicarlos: Doña Salustiana Trullas, que viene haciendo una depositaria de los fondos que se recaudan; para que si quisieran los más expertos; Celestina Ruiz, María Garay, Julia Martínez y Amalia Lastra. Cuando se nos ha preguntado por la solvencia de estas señoras, no tuvimos más remedio que garantizarlas. Es un caso de justicia. Porque en la cuestión verbenera siempre existieron sus más y sus menos. Esta vez, no, por fortuna. Y ahora, para justificar el plural de los organizadores, incluiremos al puertochiqueño, profesor de los foxtroi y tangos, Mariano González, «El Cojito del Barrio», más popular conocido por el hijo de la «señora Muncia».

Con este programa, cinco músicos que compondrán una magnífica orquesta y para los viejos el clásico «tito y tamboril», se echará el resto.

Puertochico, siempre admirable. Tíenes en tus rampas las tristezas, más que las alegrías; pero en estas verbenas ponés da canción del olvido a la pesada.

La Almotacenia vestirá de gala, por

PARAGUAS, los más baratos en la FABRICA, Puntida, 1

CARPETA DE NOTICIAS

SERVICIO METEOROLOGICO (Observatorio de Santander)

Datos referentes a las observaciones realizadas en veinticuatro horas, hasta las seis de la tarde del día de ayer:

Presión barométrica media en milímetros, 761,0.
 Tendencia barométrica a las diez y ocho horas de ayer, subiendo.
 Temperatura máxima de ayer, 20,8.
 Idem mínima, 16,8.
 Viento dominante en las veinticuatro horas, Noroeste.
 Fuerza media del viento en metros por segundo, 3.
 Lluvia caída en las veinticuatro horas (litros por metro cuadrado), 9.
 Horas de sol eficaz en el día de ayer, 3 h. 50 m.
 Probable tiempo cubierto, algunas lluvias y marejadas y vientos del cuarto cuadrante.

«LA CARIDAD DE SANTANDER»

El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente:
 Comidas distribuidas gratuitamente, 1.308.
 Estancias causadas por transeúntes, 6.
 Enviados con billete por ferrocarril a sus respectivos puntos, 3.
 Asilados existentes en el Establecimiento, 191.

Con objeto de dar facilidades al numeroso y caritativo gremio santanderino de cigarrerías, a fin de que puedan cómodamente adquirir billetes para la gran lotería por Asilo «La Caridad»—contribuyendo así a la labor eminentemente benéfica de tan popular Centro de asistencia—, se advierte a tan laboriosas operarias que algunos equipos de simpáticos niños asilados acudirán gustosos y diligentes a las horas de salida de la fábrica—doce de la mañana y seis de la tarde—mañana, lunes, día 15, en la seguridad de que una vez más harán honor a sus nobilísimos sentimientos, tantas veces demostrados.

COLEGIO OFICIAL DE FARMACEUTICOS

Turno de noche desde el día 13 al 20 del corriente:
 Sr. Rubio.—Lope de Vega.
 Sr. Alvarez Romero (sucedor de Matarras).—San Francisco.
 Farmacias de turno durante el día de hoy:
 Sr. Castillo.—J. de Monasterio.
 Sr. Gómez Riaño.—Calderón de la Barca y M. Nuñez.
 Sr. Mateo.—Martillo.

REPESOS DE PAN

Se verificaron ayer algunos, bajo la inspección del concejal señor López Quintana, decomisándose 42 piezas con falta de peso.

Para Lámparas, Tapices y Alfombras: **RIBALAYGA**

ser la genuina representación del Cabildo santanderino. La Banda del Regimiento Valencia, en obsequio al Gremio de Pescadores, nos dará un acostumbrado concierto.

Y por tratarse de la verbena de mi barrio, en el cual hemos nacido mis hijos y yo, hoy no va el pseudónimo, felicitando a las Cármenes y Carmelinas.—Andrés Tamés.

TABLA DE MAREAS

Para hoy: Pleamares, 1,36 m. y 2,3 t. Bajamares, 7,57 m. y 8,24 t. Coeficientes, 62 m. y 67 t.

Para mañana: Pleamares, 2,27 m. y 2,53 t. Bajamares, 8,49 m. y 9,13 t. Coeficientes, 73 m. y 79 t.

Para obtener la hora local hay que rebajar quince minutos.

TRES ENTRADOS Y CUATRO SALIDOS

Entraron ayer los vapores «Segovia», de Bilbao, con carga general; «Mina Sorriego», de Gijón, con carbón, y «Cabo Espartal», de Barcelona, con carga general.

Fueron despachados el «Cabo Villano», para Barcelona, con carga general; el «Stroenshal», para Bilbao, con maíz en tránsito; el «Cabo Espartal», para Bilbao, con carga general; el «Segovia», para Gijón, con carga general en tránsito.

PARA QUITAR AL PESADO EL SABOR A DIENO

Generalmente los pescados capturados en aguas estancadas tienen un sabor especial, cualquiera que sea el que con que se les prepare, que les hace muy desagradables al paladar. Para corregir este defecto, conviene, al ser capturados vivos, introducirlos por la boca una cucharada de vinagre, con lo que se les excita una transpiración viscosa, que les purifica.

Después de muerto el pez, se abate, dona por espacio de una hora en un recipiente pequeño con agua de vinagre; de esta manera queda el pescado en condiciones para servir el alimento, sin que se note en el sabor referido.

EL TIEMPO EN LAS COSTAS

Observatorio de Santander: «Probable tiempo cubierto, algunas lluvias, marejadilla y viento del cuarto cuadrante.»

Semáforo de Cao Mayor: «Altura del barómetro, 765. Termómetro, 18. Viento Suroeste flojito. Marejadilla del Noroeste. Cielo cubierto. Horizontes nubosos. El estado de la barra sigue siendo bueno.»

Para muebles de oficina, **RIBALAYGA**

Lencería y Colchonera

de magníficas calidades, a precios baratísimos. Catre metálico y colchón borra, desde 27,50 pesetas.

«LOS LENCEROS»
 M. LERA Y LERA

bolsas:

DE SANTANDER

Fondos públicos
 Deuda interior, a 77,80 por 100 pesetas 9.000.
 Deuda amortizable, 5 por 100 (1927), con impuesto, a 97,50 por 100; pesetas 15.000.
 Cédulas del Banco Hipotecario y medio, a 104,30 por 100; pesetas 12.000.
 Deuda amortizable, 5 por 100 (1927), con impuesto, a 97,25 por 100; pesetas 5.000.
 Deuda amortizable, 5 por 100 (1926), sin impuesto, a 102,40 por 100; esetasp 5.000.

Obligaciones

S. A. Electra de Viesgo, 5 por 100 a 87 por 100; pesetas 30.000.
 Ferrocarril Barcelona a Alicante, 4,50 por 100, a 72 por 100; pesetas 5.000.
 Idem Norte de España, según 3 por 100, a 56,50 por 100; pesetas 9.500.
 Luz y Fuerzas de Levante, 5 por 100, a 97 por 100; pesetas 35.000.

TENNIS CLUB «LA PLAYA»

LAREDO

EL DOMINGO, 14 DE JULIO

A las seis de la tarde

INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE BAILE EN HONOR DE LAS JUGADORAS DE HOCKEY

Bar restaurant

GRAN ORQUESTA

Encomendado por

— RIBALAYGA —

Iceo Menéndez Pelayo
 Concordia, 19, principal
 INGR SO EN LA NORMAL Y CURSILLOS DEL MAGISTERIO BACHILLERATO - COMERCIO

ELIZABETH ARDEN
 NO PROMETE MILAGROS, pero...



SI SABE COMO CONVERTIR UN CUTIS DESCUIDADO EN UN ROSTRO RADIANTE DE BELLEZA

No desperdicie usted esta excelente oportunidad de consultar en nuestra perfumería, con la Delegada Personal de Elizabeth Arden, que se encontrará en esta,

Dicha Delegada tendrá mucho gusto en estudiar su caso, y en consulta privada, preparar, sin compromiso para usted, el plan especial necesario para que tenga usted un cutis limpio, suave y juvenil. Pida hora para su consulta, al teléfono

TERESA CANALES FERNANDEZ, de 19 años de edad, vendedora ambulante de frutas, fué detenida ayer por insultar a un cabo y dos guardias del Cuerpo de municipales. Quedó a disposición del Juzgado de guardia.

Vietto gana la etapa Gap-Digne y Bélgica recupera el primer puesto nacional

FUTBOL EL RACING, EN SU PRIMERA "REDADA", HA LOGRADO UN EXTREMO IZQUIERDA ASTURIANO Y UN PORTERO MONTAÑÉS DE ERANDIO

Esta tarde, en Astillero, la final de tercera categoría entre el Sotileza y el Penilla, arbitrando Oscar. - En Miramar, todo el día, grandes festivales de los modestos

COMENTARIOS.—En broma y muy en serio.

Eso de que Ezquerro, Cañardo y Truaba se han retirado de la Vuelta Ciclista a Francia, es de dominio público. Cada ciudadano hace sus comentarios y se queda tan contento.



Para qué sufrir? Estaría bueno... Allí ellos y sus conciencias.

Mira que eso de las conciencias debe ser trágico. Nada, pero cuando las pobres se enfadan y le echan a uno en cara una mala acción, no debe dar mucho gusto escucharlas.

¡Ni cosa que se le parezca! Aunque dicen las gentes por ahí que algunos no tienen conciencias.

Nos lavamos, pero al mismo tiempo copiamos lo que dejó escrito un poeta: Madre: Yo al oro me humillo; él es mi amante y mi amado, pues de puro enamorado, de continuo anda amarillo...

¡Euforia pura! El Racing está a la caza de un extremo derecha.

Ha fichado, además, a Cuca, pero da la coincidencia de que es izquierda. Si en lugar de ser del ala izquierda este Cuca llega a ser de la derecha, hubiéramos tenido más porvenir.

¡Hay jugadores que no poseen ni tanto así de visualidad político-futbolística!

Perfectamente. ¡Hay algún interior derecha a la lista?

Pues en Santander se necesita uno. Si de derecha ha de ser, precisamente. De izquierda ya hay uno, que es Larri.

ESTÁ TARDE EN LA MAGDALENA CONTINUARÁN LOS CONCURSOS

Como por causa del mal tiempo hubieron de suspenderse los partidos anunciados para el día de ayer, hoy se jugarán los mismos y a idéntica hora, salvo el de don César Silló contra X X, que dará comienzo a las cinco de la tarde, en lugar de a las seis y media.

CHECOS Y ALEMANES EN LA COPA DAVIS

PRAGA.—Hoy se han celebrado los dos primeros partidos individuales de "lawn tennis", correspondientes a la final de la Copa Davis, entre los equipos representativos de Checoslovaquia y Alemania. He aquí los resultados detallados:

Menzel (checo) venció a Henkel, por 5, 6-1, 4-6, 2-6 y 6-4. Este partido duró alrededor de tres horas.

Von Cramm (alemán) ganó a Caska, por 6-2, 6-4, 6-2.

ATLETISMO

LOS HERMANOS GÓMEZ, MONTAÑESES, VENCEN, HASTA SER "RECORDMEN", EN LOS CAMPEONATOS DE LA MARINA DE GUERRA

En Cartagena se han celebrado los campeonatos nacionales de la Marina de Guerra, en la que han tomado parte montañeses, afiliados a la Unión Montañesa, Jacinto y Antonio Gómez, cuya actuación resultó brillante.

Tomaron parte Cartagena, Cádiz, Ferrrol, Madrid y otras Comandancias.

Como puede verse, los atletas de la Federación Atlética Montañesa han alcanzado grandes triunfos para Cantabria, la Unión Montañesa y la Marina.

paga, y nos suponemos que no se halla dispuesto a cambiar de ideología. Su sino ya está echado.

Por consiguiente, hemos quedado en que en el Sport Barruelo existe un portero que reúne unas condiciones insuperables.

No tiene pretensiones, ni aspira quizás a ser más que lo que es: un portero modesto.

Justo y loable es fijarse en él. El que orea que vale, que le ayude.

Nosotros, más que lo que nos hemos propuesto, no podemos hacer.

Los recordaremos cuando sea preciso, en la seguridad de que un día seremos atendidos.

Una noticia que nos agrada: Oscar Rodríguez, el ex jugador racinista e internacional, arbitrará hoy, domingo, el partido de fútbol entre los equipos Sotileza Sport y U. D. La Penilla, que se jugará a las cinco de la tarde en los campos de Astillero.

Lo cual quiere decir que el gran Oscar ha tenido la debilidad de introducirse en la gran familia de los "refereres".

Esto está perfectamente. Por un motivo, principalmente.

Oscar ha sido uno de los mejores jugadores que ha tenido España. Frecuentemente, en los encuentros en que participaba, tenía que sufrir los errores de los árbitros, y muchas veces era curioso ver a Oscar protestar de las decisiones de éstos. Era, pues, un jugador algo exigente para con los señores de la chaquetilla azul, a los que nunca les perdonaba una equivocación, por insignificante que fuese.

Por ello, no es difícil asegurar que Oscar será un árbitro perfecto. Lleva por delante la ventaja de haber sido jugador de fútbol, que no es poca.

Hoy actuará en la final de tercera ordinaria regional, y pasado mañana podremos escribir sobre el particular.

En Astillero habrá entusiasmo hasta el máximo de cabida en el lugar más amplio de la península ibérica.

Gritos animando a los contendientes; pasión... de todo.

Y sobresaliendo por encima de lo anterior, lo que no debe faltar: ¡Deportividad!—Tamurise.

HOY, EN EL ASTILLERO. La final regional de tercera categoría ordinaria.

Esta tarde, a las cinco, tendrá lugar en los Campos del Unión Club, Emilio Nieto Campoy

ABOGADO Suspende su consulta hasta el 15 de agosto.

ABOGADO Suspende su consulta hasta el 15 de agosto.

ABOGADO Suspende su consulta hasta el 15 de agosto.

ABOGADO Suspende su consulta hasta el 15 de agosto.

ABOGADO Suspende su consulta hasta el 15 de agosto.

ABOGADO Suspende su consulta hasta el 15 de agosto.

de Astillero, la final del campeonato regional de tercera categoría, conteniendo por segunda vez para el mismo fin los equipos Sotileza Sport, de Santander, y Unión Deportiva La Penilla, de La Penilla de Cayón.

El encuentro será arbitrado por el famoso internacional Oscar Rodríguez, al que auxiliarán en las líneas los árbitros de la F. R. C. Ontañón y Gallego.

Los precios serán muy económicos y es de esperar que, dada la trascendencia del partido, éste se verá asistido de una gran masa de aficionados al viril deporte.—X.

FICHERIAS.—El Racing ya tiene elementos nuevos.

—¿...? —Sí, Cuca, el extremo izquierdo del Racing de Sama, ya está con nosotros; ha firmado ya—nos dice el presidente del Racing, don José María Cossío, convertido estos días en un experto pescador en diferentes lugares del Norte de España.

—¿...? —Más, más. Hay más. Puede usted decir que el Racing cuenta con un nuevo portero para la temporada próxima. Se llama Victoriano Gutiérrez y procede del Erandio. Es un montañés de cepa, pues nació en Roiz de Valdálga y su padre y su madre son montañeses de tan típico lugar del terruño. Ya va cómo vamos incorporando montañeses de entre los que pueden sernos útiles.

—¿...? —Eso de que Echezarreta, de Irún, ha firmado por el Racing, puede usted desmentirlo, porque no ha firmado todavía. Claro que las gestiones siguen en pie, y acaso den el resultado que todos ansiamos.

—¿...? —Sí; continuamos nuestra peregrinación a lo largo de tierras vascas. Estamos dispuestos a hacer una nueva salida...

—¿...? —No; todavía no se puede decir nada. Vamos de pesca, ¿sabe? Y, claro, no sabemos cómo encontraremos las aguas. Depende del tiempo y de tantas otras cosas, como usted sabe. Porque no es cosa fácil salir de pesca y demostrar buenas aptitudes de gran pescador. Pero, en fin, ya lo sabemos y nos lanzamos a la aventura. Y lanzaremos el anzuelo por si pica algún pececillo.

—¿...? —De racinismo, no; nada más. Pero sí puede aprovechar y afirmar que Goyeneche se ha arreglado ya de una manera definitiva con el Deportivo Español.

—¿...? —Gracias. Ya le enseñaremos la pieza o piezas, si es que esta salida nos da el resultado que apetecemos. Adiós...

Y momentos después zumbaba el gautos carretera adelante en busca de las aguas donde se ocultan esos peces que el Racing busca porque los necesita. Suerte, buena mano izquierda... y cartera.

LOS MODESTOS.—Hoy, en Miramar, grandes festivales.

Durante todo el día de hoy se celebrarán diferentes encuentros de fútbol modesto que, como entrega oficial de trofeos, organiza la Federación de Clubs Amateur de Fútbol.

El programa es muy extenso y dará comienzo a las diez de la mañana, entre el New Royal y una potente Selección de los Clubs de la serie B.

A las once, final del Trofeo Paco Hernández, entre el Daoiz de Muriedas y el Deportivo San Roque. Se jugarán cuantas prórogas sean necesarias.

Por la tarde, a las 2,45, Ramón Pelayo-Infantil Juventud; seguidamente, Peñacastillo-Arenas. Gran desfile de Clubs con banderas; entrega de trofeos, y a las 5,15, Selección Santander frente a la Selección Bilbao.

Terminados los encuentros, se celebrará un animado baile, homenaje a los jugadores bilbaínos.

Dado el interés por presenciar estos encuentros, final de temporada, y a los que acudirán las autoridades deportivas de Cantabria y Clubs atentamente invitados por la F. C. M., rogamos ocupen las localidades señaladas con el fin de no entorpecer la organización.

También se entregará el álbum que la afición, entidades y Federaciones dedican al pundonoso jugador Paco Hernández.

Hoy, todos a Miramar. Deportistas: Hoy es el día señalado para homenajear a los modestos de Cantabria.—El Comi

BOLOS EL DIA 18 SE DARÁ UN BANQUETE HOMENAJE A ANGEL MAZA

Los componentes de la Peña «El Centro», admiradores del notable as de nuestro típico deporte Angel Maza, han tenido la certera iniciativa de organizar un acto de homenaje en honor del popularísimo campeón, que acaba de obtener resonantes éxitos en Los Corrales y en Torrelavega, venciendo en la vecina ciudad, cuna del deporte montañés, nada menos que al «campeónísimo» Mallavia.

Y es que este año Angel Maza está muy bien preparado, todo lo que hace esperar que en sucesivos concursos obtenga nuevos éxitos, para cerrar la temporada con una brillante página en su haber de gran jugador en el país de los grandes jugadores.

Se trata de dar al homenaje, que consistirá en un banquete, toda la amplitud que los deportistas quieran, pues la inscripción es libre. Ni que decir tiene que el campeón reunirá a su alrededor a centenares de aficionados y admiradores.

Las tarjetas para este banquete, que tendrá lugar el día 20, en el restaurante «El Centro», se venden en este mismo lugar, calle de Rualasal, 6, al precio módico de 6'50 pesetas.

CICLISMO HOY SE CORRERÁ LA INTERSANTANA CARRERA DE «LA PEREDA», DE CUETO

Reina gran animación para la carrera ciclista que se ha de celebrar hoy, domingo, a las cuatro de la tarde, en Cueto. Han donado trofeos y regalos distinguidos deportistas, los cuales se hallan expuestos al público en el domicilio de la Sociedad organizadora. A juzgar por la cantidad de corredores inscritos, podemos adelantar un rotundo éxito a los noveles organizadores y es de esperar que el público trate de dejar la carretera comprendida en el recorrido expedita, con lo cual afianzarán el triunfo de organización y se evitarán posibles accidentes. Se advierte a los corredores que no serán permitidos los cambios de máquinas.—G.

PROXIMA CARRERA EN LIMPIAS

Días pasados dimos a conocer a nuestros lectores la formación de una Comisión compuesta por cuatro entusiastas de esta villa para encargarse de la organización de la carrera ciclista que el próximo día 28 del corriente tendrá lugar en nuestra villa.

Esta carrera constará de un recorrido aproximado a los sesenta kilómetros, pudiendo tomar parte en ella corredores neófitos no federados, o sea, sin licencia.

Esta Comisión, queriendo dar a esta carrera la importancia que se merece, ha dispuesto numerosos e importantes premios con objeto de que tomen parte el mayor número posible de corredores, hallándose entablado relaciones con determinadas Sociedades ciclistas con objeto de que envíen a esta magna carrera sus mejores corredores.

Con este motivo la Comisión solicita tanto del Ayuntamiento como del vecindario un entusiasta apoyo moral y económico.

Todos los corredores que desean inscribirse pueden hacerlo en el establecimiento de don Valentín Vilar, en Collado, o bien dirigiéndose al corresponsal de LA VOZ DE CANTABRIA en esta villa, siendo el precio de inscripción de dos pesetas, devolviéndose una al entregar el dorsal después de la carrera.

En días sucesivos daremos a conocer a nuestros lectores otros detalles de la carrera.—C.

BOXEO ESTA TARDE, EN «GONG», LAS SEMIFINALES DE LOS «AMATEURS»

En el salón «Gong» tendrán lugar hoy, a las once en punto de la mañana, las semifinales del Campeonato Amateur de Cantabria, con los siguientes combates:

«Moscas».—Bonifacio López contra Angel Rojo.

«Gallitos».—Gonzalo Sañudo contra Rafael Ruiz, y Fernando Sañudo contra Luis Ordóñez.

«Plumas».—Elicer García contra Miguel Campo, y Juan Serrador contra Jesús San Emeterio.

Ligeros.—Sebastián Ruiz contra Domenech, y Leandro García contra «el Rojo de Campuzano».

«Welters».—Telechea contra Zaid. Se ruega a todos los boxeadores la más puntual asistencia, advirtiéndose que el que no se presente quedará eliminado de la final.

Se advierte al público que, si por cualquier circunstancia no pudiera celebrarse alguno de los combates anunciados, no tendrá derecho a reclamación alguna.—El delegado, Machin.

MATCH HISPANOFRANCS BARCELONA.—En el salón «Nuevo Mundo» se ha celebrado una velada internacional de boxeo «amateur», en la que fueron enfrentadas las selecciones catalana y francesa. Los resultados fueron:

Céspedes vence a Alberó, francés, por puntos («moscas»).

Llorente vence a Fonteix, francés, por puntos («gallitos»).

Alcázar vence a Periset, francés, por puntos («plumas»).

El español Demetrio tiene que abandonar la prueba por sufrir la rotura del sillín. Ya sólo quedan cuatro españoles en pie. Se teme que Francisco Cepeda fallezca de un momento a otro en el hospital de Grenoble, pues todavía no ha recobrado el conocimiento después de su accidente

Por conducto particular nos enteramos de que el simpático Paquillo Cepeda, que resultó gravemente herido durante la etapa Aix les Bains-Grenoble, ocurrida el pasado jueves, y que fue hospitalizado en Grenoble, ha empeorado considerablemente.

La noticia nos entristece, pues el soportado era un muchacho muy simpático, buena persona y un gran caballo en el deporte. La afición santanderina, que le conoce desde que empezó sus armas, sentirá a buen seguro íntimamente el percance y la gravedad que pone en peligro la vida de un amigo tan excelente y de un deportista tan caballeroso.

Una última hora nuestros correspondientes no sólo nos confirman la noticia, sino que nos la dan en tal forma, que mucho dudamos que Paquillo salga con vida de tan desgraciado accidente.

Esta XXIX edición del «Tour de France», que empezó tan mal para el equipo español y que no mejora ni tiene trazas de mejorar para nuestros compatriotas, va a ser de triste recuerdo para el deporte ciclista español.

NOVENA ETAPA.—Las clasificaciones oficiales

DIGNE.—Hoy se ha corrido la dura etapa alpina entre Gap y Digne, con un total de 227 kilómetros y con las subidas puntuables de Vars y Allos, cu-

nos y en vista de ello y para que no perdiera interés el match de hoy, se ha desistido de traer a las jugadoras bilbaínas que podían desplazarse, que no era el once completo, y se ha concertado el encuentro entre el Eclipse de Santander y una selección castellana en la que formarán deportistas tan formidables como Susana Fernández de Castro, que se encuentra actualmente en Comillas y que ha participado recientemente en el Campeonato femenino de Hockey en Barcelona.

El Eclipse H. C., que capitanea deportista tan entusiasta como es Ana María Cagigal, estará formado por las siguientes jugadoras:

Carmina Cañedo; Beatriz Zubiaga, Irene Gómez; María Luisa Arias Pili Mora, Rosita Bodega; Maruja Cañedo, Antonia Casañeda, Ana María Cagigal, Rosario Losada, Margarita Campos.

La selección castellana formará el siguiente team:

Carmina Pardo; Ita Díaz de la Campa, Bibi Noriega; María Luisa Mora, Susana Fernández de Castro, Carmen Acebo; Petruca Cuesta, Chedes Movellán, Elisa Zubiaga, Consuelo Calvo, Celina Zubiaga.

El partido comenzará a las cuatro y media de la tarde y se distinguidas familias han prometido su asistencia, esperándose que el lleno en los campos de Laredo sea completo.

Para la fiesta de sociedad que ha organizado la Sociedad Tennis Club en dicha villa, la animación es extraordinaria.

A TRAVES DE LOS MONTES.—La novena etapa, entre Gap y Digne, con dos «collis»

GAP.—A las ocho de la mañana se dio aviso a los corredores, que ya habían firmado la hoja de salida, para que formen en medio de la plaza de la ciudad, desde donde había de comenzar la novena etapa, entre Gap y Digne, con un total de 227 kilómetros.

Una multitud rodea la amplia plaza y los gendarmes cuidan del orden. Neuville, que en la etapa anterior llegó a ésta, procedente de Grenoble, fuera del tiempo reglamentario, es autorizado para tomar la salida. Granier se encuentra en el mismo caso.

Se comenta en los grupos de gente algún rumor por el cual se dice que los equipos belga y francés están decididos a presentar batalla al italiano, que va a la cabeza de la clasificación por naciones. Por otra parte se dice de los italianos que estos salen decididos a aumentar la ventaja sobre un terreno que les es propicio, a pesar de tener franceses y belgas grandes «grimpeurs»; pero ellos confían mucho en Ruozzi y en Camusso, que tanto se están distinguiendo en todo momento, especialmente en las subidas.

Se da la salida en medio de un general entusiasmo y grandes vitores y voces de ánimo a las figuras más populares de los diversos equipos.

El conjunto francés sale con la consigna de ayudar a Speicher en todo momento, dada su calidad de favorito de la prueba, y de salida se le ve materialmente envuelto en su ejército de «domestiques».

Durante los primeros kilómetros, como siempre, la cosa es anómala: ni se anda ni se deja andar. La carretera está tomada por unos cuantos que hacen de tapón y no permiten que nadie se disgregue.

Y después del pequeño paseo, y llegando a Ambrog, 39 kilómetros de la salida, se registra la primera escaramuza. Es de tanteo, pero de ella salen dos corredores por delante. Son Vietto y Le Greves. Les siguen de cerca y con tenacidad Vervaecke, Mauclair y Benoit

(Continúa en la página quinta)

1. VIETTO, francés, en 8 h. 1 m. y 27 s.

2. Camusso, italiano, 8-1-44.

3. Vervaecke, belga, 8-3-50.

4. Speicher, francés, 8-4-34.

ya clasificación general individual ha sido la siguiente:

1. VIETTO, francés, en 8 h. 1 m. y 27 s.

2. Camusso, italiano, 8-1-44.

3. Vervaecke, belga, 8-3-50.

4. Speicher, francés, 8-4-34.

5. Morelli, igual.

6. Benoit Faure, igual.

7. Amberg, suizo, igual.

8. Archambault, francés, igual.

9. Fayolle, turista, igual.

10. Lowie, belga, 8-4-47.

11. R. Maes, belga, 8-10-58.

12. CARDONA, español, 8-26-20.

13. ALVAREZ, español, 8-35-44.

14. BACHERO, español, 8-52-54.

15. A. PRIOR, español, 9-9-45.

DIGNE.—Hechas las bonificaciones a subidores y primeros clasificados, la clasificación general de la Vuelta queda así:

1. R. MAES, belga, con 60-17-2. (Bonificaciones, 2,23 m.)

2. Camusso, italiano, 60-21-33. (Bonificaciones, 4,15.)

3. Morelli, italiano, 60-23-57. (Bonificaciones, 4,53.)

4. Speicher, francés, 60-24-28. (Bonificaciones, 4,5 s.)

5. Lowie, belga, 60-27-34.

6. Vervaecke, 60-29-33. (Bonificaciones, 2,34.)

7. Vietto, francés, 60-36-28. (Bonificaciones, 5,11.)

8. S. Maes, belga, 60-40-57.

9. Bergamaschi, italiano, 60-52-57.

10. Ruozzi, italiano, 60-53-38.

11. Bernard, turista, 60-57-3.

12. Archambault, francés, 60-58-4.

13. Cognan, turista, 61-5-6.

14. Tierbach, alemán, 61-7-25.

15. B. Faure, francés, 60-10-00.

16. Unbenhauer, alemán, 61-11-49.

17. Cloarec, turista, 61-14-49.

18. Fayolle, turista, 61-21-55.

19. Mauclair, turista, 61-25-52.

20. Le Greves, francés, 61-25-54.

21. CARDONA, español, 62-1-26.

22. ALVAREZ, español, 62-22-54.

23. A. PRIOR, español, 62-54-23.

24. BACHERO, 62-55-49.

DIGNE.—Después de hechas las sumas de tiempos, con penalizaciones y bonificaciones, la clasificación por equipos nacionales es la siguiente:

1. BELGICA, con 181 h. 14 m. 11 s.

2. Italia, con 181-38-27.

3. Francia, con 181-59-00.

4. Alemania, con 184-13-35.

5. ESPAÑA, con 187-18-37.

DIGNE.—Hechos los cómputos de tiempo de los «collis» puntuables para el Gran Premio de la Montaña, la clasificación, después de las subidas de los montes Vars y Allos, es la siguiente:

1. Vervaecke, belga, 49 puntos.

2. Camusso, italiano, 31.

3. Ruozzi, italiano, 29.

4. S. Maes, belga, 28.

5. B. Faure, francés, 28.

6. Lowie, belga, 27.

7. Vietto, francés, 26.

8. Morelli, italiano, 24.

9. Neuville, belga, 13.

10. Archambault, francés, 9.

11. Bertoni, italiano, 8.

LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

NOTICIAS DE POLITICA

EL MINISTRO DE MARINA AFIRMA QUE LAS ELECCIONES MUNICIPALES NO SE VERIFICARAN HASTA EL MES DE NOVIEMBRE

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE MARINA

MADRID.—El ministro de Marina, al recibir hoy a los periodistas, les dijo que el día 3 irá a Huelva, a las fiestas colombianas. Después realizará el anunciado viaje para visitar las bases navales, con el propósito de estudiar las distintas necesidades para llevarlas al plan de Defensa nacional. Este está ya estudiado por el Consejo Nacional de la Armada. El proyecto ha sido estudiado por el señor Salas, el cual lo considera insuficiente. Tendrá, por tanto, que ser modificado. El proyecto tendrá un desarrollo económico por anualidades.

Agregó el ministro que la única preocupación en su departamento, en la actualidad, es la falta de material. Durante las vacaciones preparará los presupuestos. Considera el ministro de Marina que la ley de Restricciones saldrá adelante sin grandes dificultades, y que la reforma de la Reforma agraria se discutirá rápidamente. En cuanto a los proyectos de ley Electoral y Prensa, no podrán ser aprobados en esta etapa parlamentaria, pero serán aprobados a principios de la próxima, ya que hasta el 15 de octubre no se presentarán los presupuestos y las elecciones municipales no se celebrarán hasta noviembre.

Terminó diciendo el señor Royo Villanova que el señor Gil Robles no se muestra opuesto a la oposición de votos y enmiendas a la ley de Prensa, que, repitiendo, será aprobada en la próxima etapa.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, les significó su creencia de que no se alterará el orden público con motivo del acto de mañana en Baracaldo, en el que toma parte el señor Aznárez. Pero de todas formas, él tiene tomadas sus medidas para impedirlo.

Terminó diciendo que en nombre suyo asistirá al acto de entrega de una bandera a la Guardia civil en Cuenca el general Cabanellas.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

El señor Gil Robles dijo a mediados de hoy a los informadores que había dado órdenes para que a la mayor brevedad se conceda el permiso de verano a las tropas.

A preguntas que le hicieron los periodistas, dijo que pensaba marchar a Cuenca, para asistir al acto de entrega de una bandera a la Comandancia de la Guardia civil de aquella capital, por desear estar presente en el homenaje que en aquella capital se tributaría al general Fanjul, para de este modo testimoniarle su afecto y consideración personal.

EL SEÑOR LERROUX, A SAN RAFAEL

A pesar de lo que a mediados manifestó el jefe del Gobierno, no asistió por la tarde de hoy a su despacho de la Presidencia, creyéndose, por tanto, que marchó directamente desde su domicilio a su finca de San Rafael.

EL PERIODO DE VACACIONES EN LOS TRIBUNALES DE JUSTICIA

El lunes próximo comenzará el período de vacaciones para los Tribunales de Justicia. Funcionará una Sala en el Supremo, presidida por el magistrado don Angel Diaz Benitez.

LERROUX PERMANECIO POR LA MAÑANA EN SU DESPACHO

El señor Lerroux permaneció toda la mañana de hoy en su despacho de la Presidencia. Al salir dijo que había recibido varias visitas, entre ellas las de los ministros de la Guerra y Estado. Dijo que mañana marchará a San Rafael y que esta tarde permanecerá en la Presidencia hasta las seis y media de la tarde.

EN EL MINISTERIO DE HACIENDA

El ministro de Hacienda dijo a los periodistas que había dado posesión de su cargo al nuevo director del Banco Exterior, señor Diaz Gómez, y elogió la personalidad de dicho señor. Añadió que se hallaba satisfecho por los debates de ayer sobre los bonos oro y el proyecto de Restricciones.

M. Usandizaga

PARTOS Y GINECOLOGIA

suspende la consulta por ausencia. A su regreso la reanuda en su nuevo domicilio, «Villa los Fosaes», Avenida de Pedro San Martín (Cuatro Caminos).

Julio de la Torre

OCULISTA

Consulta de 12 a 2 y de 3 1/2 a 6 General Espartero, núm. 3, 1.

EN EL MINISTERIO DE TRABAJOS

En ausencia del señor Salmón, que salió para Palma de Mallorca, recibió hoy a los periodistas el subsecretario del departamento, el cual, refiriéndose al decreto sobre el censo obrerosocial, dijo que es el primer paso hacia la normalización de la vida de los Jueces mixtos. Agregó que el decreto tiene dos modalidades. La primera de ellas es el precepto de organización de las Federaciones que se inscriben en el censo, aunque no tengan derecho a elección social. La segunda modalidad es la que se refiere a las Asociaciones obreras y patronales de Cataluña, independientes del censo que pueda hacer la Generalidad. Una vez aprobada la ley, se dictarán cuantas leyes complementarias sea preciso. En breve se publicará una disposición concretándose las agrupaciones de Jueces mixtos que deban existir en cada provincia.

Terminó diciendo que el señor Salmón regresará a Madrid el lunes.

LAS NEGOCIACIONES COMERCIALES FRANCOESPAÑOLAS

Las negociaciones comerciales francoespañolas han sido llevadas a cabo por parte de la delegación española con un gran espíritu de transigencia, pues se han llegado a hacer las concesiones que marca el límite, teniendo en cuenta los beneficios de la economía española.

No era previsible, por tanto, una ruptura, ya que se dice en alguna nota francesa que cualquier dificultad que hubiera surgido podía solucionarse con cualquiera de los muchos medios normales con que para ello tienen a su alcance los Gobiernos.

Pero el acuerdo fué imposibilitado por las medidas de los ministerios franceses de Colonias y Agricultura, sobre todo este último, al imponer un gravamen sobre artículos de exportación española. En estas condiciones nadie podrá por menos de reconocer que España ha procedido con un gran espíritu de sacrificio, a pesar de lo cual, como se ha visto, no ha sido posible llegar a un acuerdo.

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota dando cuenta de las gestiones realizadas en París por nuestros delegados para llegar con Francia a un acuerdo respecto al Tratado comercial. En ella se dice que las negociaciones se han interrumpido como consecuencia de la actitud de la delegación francesa, ya que los españoles llegaron al límite no rebasable.

DISPOSICIONES DE LA «GAZETA»

La «Gaceta» publica, entre otras disposiciones, las siguientes: Decreto del ministerio de Hacienda disponiendo que el Tesoro entregue al ministro de Agricultura cincuenta millones de pesetas para la adquisición del trigo de la cosecha de 1934. Varias órdenes de la Presidencia. Decreto del ministerio de Instrucción autorizando a la Dirección general de Primera Enseñanza para que convoque la celebración de un curso escolar de ingreso en el Magisterio, para maestros que se hallen en determinadas condiciones que se indican.

Dictándose normas relacionadas con la lucha antivenérea.

Suspendiendo el funcionamiento de los Institutos antivenéreos oficiales y sifilicomios, ya que ha sido abolida oficialmente la prostitución.

DE MADRUGADA EN GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación dió cuenta de madrugada a los periodistas de que, según comunicaba el gobernador civil de Cádiz, la Policía gubernativa de Algeciras había detenido a Manuel Anillo Peña y Antonio Lorenzo López, anarcosindicalistas, autores de un atraco a la Administración de loterías de don Sebastián Luque. En un registro practicado en el domicilio del primero fueron encontradas dos pistolas «Star», del calibre 9 y 11. Los detenidos quedaron a disposición del Juzgado.

Dió cuenta el subsecretario de que el ministro envió al gobernador de Córdoba el siguiente telegrama: «Es absolutamente indispensable que concluya con esos vergonzosos sabotajes que vienen cometiendo en esta provincia. Tome usted cuantas medidas sean precisas para que esa provincia no sea una excepción en España, excitando a todos los funcionarios al más estricto cumplimiento del deber. Proceda a hacer todas las detenciones que estime necesarias y realice toda clase de investigaciones para averiguar quiénes puedan ser los autores de esos sabotajes.»

El señor Echeguren señaló diciendo que el gobernador de Córdoba había dado cuenta de los actos de sabotaje cometidos en la fábrica de aceite de Cibra, habiendo sido detenidos Domingo Lazo y Angel Sánchez, natura-

les ambos de Cibra, operarios de la citada fábrica y autores de los hechos, que a juicio del gobernador no son de sabotaje propiamente dicho, sino más bien de carácter social. Los citados obreros trabajaban con el propietario de la fábrica a jornal y con participación en los beneficios. Temerosos de que el propietario abandonase el negocio por lo deficiente de la producción, procedieron durante la enfermedad del patrono a llenar uno de los depósitos con gran cantidad de agua, cubierta con aceite; pero después simulaban el acto de sabotaje, temerosos de que fuera descubierta el engaño una vez se restableciera el propietario. La cifra dada en un principio de ocho mil arrobas es incierta, y se debe a la influencia que ejerció el engaño de la producción. La cantidad de aceite desperdiciado por efecto del acto de sabotaje es de unas docenas a trescientas arrobas. El gobernador añade en su despacho que ha dado todas las órdenes precisas para proceder con la máxima severidad en la persecución de estos hechos, y que una demostración de ello es la rapidez con que se ha procedido a la detención de ambos individuos y también de los autores de los hechos de sabotaje cometidos en las máquinas segadoras de Santaella en los primeros días del mes actual.

EN UN PUEBLO DE AVILA

DESCARGA DE UNA FORMIDABLE TORMENTA

AVILA.—Noticias recibidas de Siliana y de otros pueblos dan cuenta de haber caído una fuerte tormenta, que ha causado grandes destrozos, arrasando casi toda la cosecha, perteneciente la mayoría de ella a pequeños propietarios.

Han sufrido grandes desperfectos sesenta casitas.

INFORMACION DE LEVANTE

EN UNA CONTIENDA UNO DE LOS REINIDOS PIERDE LA OREJA IZQUIERDA

VALENCIA.—En un bar de Ruzafa, donde se reúnen ganaderos, chalanos y labradores para sus transacciones, se promovió una reyerta, que degeneró en verdadera batalla campal. Propinaronse entre los contendientes abundantes golpes y una estentórea bofetada, que dió en tierra con el que la recibió, el cual se levantó rápidamente, y abalanzándose sobre su agresor, José Navarro Lamarit, le dió tan tremendo mordisco, que le arrancó la oreja izquierda.

DOS ACCIDENTES MORTALES

VALENCIA.—Al intentar subirse a un tranvía en marcha, un joven de diez y seis años, recibió un tremendo golpe en la cabeza contra una de las columnas del tendido eléctrico. El joven cayó al suelo sin dar señales de vida. Conducido a la Casa de Socorro, el médico se limitó a certificar la defunción. El cadáver no ha sido identificado.

—En una obra en construcción en la calle de Burriana se cayó desde el cuarto piso, por el hueco de la escalera, a un niño barandilla, el obrero Miguel Roca, de diez y seis años, que quedó muerto en el acto.

Para muebles modernos, RIBALAYGA EN NAVARRA

DESCARGA UNA FORMIDABLE TORMENTA QUE CAUSA DAÑOS EN TODA LA PROVINCIA

PAMPLONA.—Ha descargado una formidable tormenta que ha causado grandes daños e inundaciones en Tafalla y los pueblos próximos. Se desbordó impetuosamente el río Pidaicos, arrastrando puertas, cruces de árboles y diversos efectos. Se dice que las aguas han arrastrado también a un hombre, pero esto no ha sido posible comprobar. Los daños son de gran consideración. En Puyo, el agua produjo tales destrozos en la vía férrea que quedó interrumpida la circulación de trenes. Por esta causa, el rápido de Madrid llegó a Pamplona con varias horas de retraso, debido a que los viajeros tuvieron que hacer trasbordos. En Estella las cosechas han quedado arrasadas. Donde mayores han sido los daños causados por la tormenta ha sido en los pueblos de Villatuerta y Lerca. También son de gran consideración los daños en Pedrosa, Mañero y Puente-Iareña. En este último punto han quedado completamente destruidos los oliveros y viñedos. En la Caja Agrícola de la Diputación se han recibido noticias de que los daños son de gran consideración en Puente-Iareña, Mandata Mendigorría y Los Arcos.

UN MEDICO GRAVEMENTE HERIDO LE HIERE UN HOMBRE PORQUE, SEGUN DIJO, TENIA LA CULPA DE LA MUERTE DE UN HIJO

TOLEDO.—En Pueblonuevo, cuando el médico de la localidad efectuaba una visita, le salió al paso un vecino llamado Hedeonso Fernández, el cual le agredió, causándole heridas de carácter grave. El agresor ha sido detenido y ha manifestado que el hecho lo cometió por hallarse convencido de que el médico es el culpable de la muerte de un hijo suyo de corta edad.

Suprima intermediarios; compre en la FABRICA DE PARAGUAS, Puntida, 1

LOS CONFLICTOS SOCIALES CONTINUA LA HUELGA EN ALGECIRAS

ALGECIRAS.—Continúa la huelga de obreros en la Sociedad Ibérica corchetera.

Para muebles económicos, Ribalayga.

CARTELERIA

GRAN CINEMA
HOY DOMINGO
A las 4,30, 7,15 y 10,30
GRANDIOSO EXITO
LA NOVIA
UNIVERSITARIA

por **BUSTER GRABBE y MARY CARLISLE**
A mor, humorismo, movimiento, con un desenlace que rebosa juventud.

Completará el programa AZUL MEDITERRANEO, maravillosa revista en tecnicolor

Mañana lunes FEMINA **LAS TELEFONISTAS**
deliciosa y alegre comedia alemana por Magna Schneider.

SALA HARBUN. - A las 4,30, 7,15 y 10,30. EL PADRINO IDEAL, graciosa comedia por Anabella y Juan Mural. Butaca a las 4,30 y 10,30, 0,75; a las 7,15, 1,25. A las 11,30, MATINEE. RIVALES EN SINGAPORE, por Betty Compson. Butaca 0,30.

PABELLON NARBON-NAUFRAGOS EN LA SELVA, por Anita Page. Y AZUL MEDITERRANEO, maravillosa revista en tecnicolor.

A'ON VICTORIA A las 4,30 y 7,15-EL ROBO DE LA MONA LISA, por Trade von Molo y Willy Fortis. Una película apasionante y amena con música de Robert Stolz. Butaca a las 4,30, 0,75; a las 7,15, 1,25.

POPULAR VICTORIA - RIVALES EN SINGAPORE, por Betty Compson.

MARIA LISARDA

COMPANIA DRAMATICA
ARTISTAS REUNIDOS
designada oficialmente para la conmemoración del TRICENTENARIO DE LOPE DE VEGA

Hoy domingo a las 4 (en caso de mal tiempo), a las 7 y 10,30

La tragedia famosa en tres actos de LOPE DE VEGA

EL CASTIGO

SIN VENGANZA

Protagonistas: CARMEN MORGAS, JUANA CACERES, RAFAEL CALVO y PEDRO CODINA

El eminente escritor, director de la Compañía, JUAN CHABAS disertará brevemente sobre la obra

Butaca de patio a las 4 y 10,30, 2,50; a las 7, 3,50
Butaca de parl. a las 4 y 10,30, 1,75; a las 7, 2,50

Mañana lunes POPULAR CINEMATOGRAFICA **EL CABO DE JAVA**

El miércoles próximo quedará abierto el ABONO para la temporada de la Compañía Diaz Artigas. Colado, que debutará el sábado, día 20, con el estreno de la celebrada comedia de los hermanos Quintero «MARTES 13» a la cual, seguirán otros como «NO JUGUEIS CON ESAS COSAS» de Benavente; «LO QUE DIOS NO PERDONA» de Marquina; «LOS CAIMANES» de Navarra y Torrado (autores de «La Popurusa»); «JULIETA Y ROMEO» última producción de don José María Pemán (estreno en España) y otros.

SUCESOS EN MADRID

UNA CAMIONETA ES INCENDIADA POR UNOS INDIVIDUOS QUE SE DIERON A LA FUGA

MADRID.—Esta mañana se hallaba una camioneta parada a la puerta de una tahona en la calle de Apodaca. El vehículo era propiedad de Antonio Manso. Una hermana de éste observó que por las proximidades de la camioneta pasaban unos individuos que habían descendido de un «taxi», que los aguardaba. Poco después, la camioneta comenzó a arder, dándose a la fuga los individuos en cuestión en el vehículo que les aguardaba, con dirección a la calle de Fuencarral.

Audieron los bomberos, que fácilmente pudieron sofocar el siniestro, no sin que una parte de la camioneta quedara completamente destruida.

El dueño calcula los daños en unas veinte mil pesetas. Ha manifestado dicho dueño que en su casa no tiene en la actualidad ningún conflicto, y que si alguna vez ha habido algo, han sido las cosas naturales que se suscitan siempre en establecimientos donde trabajan obreros de distintas ideologías. No se sospecha, por tanto, quién o quiénes hayan podido ser los autores del hecho.

VISTA DE UNA CAUSA

MADRID.—En la Audiencia se ha celebrado hoy la vista de una causa contra Antonio Turpin, autor de una agresión, a consecuencia de la cual resultó gravemente herido el encargado de la Casa Girod, llamado Enrique Aparicio.

Parece que la agresión se llevó a cabo por haber sido despedido el primer

ro, el cual, carente en absoluto de medios de sustento, lo cometió en un estado de desesperación.

La prueba fué favorable para el acusado. El fiscal pedía una pena de prisión, pero luego modificó sus conclusiones, y Turpin fué condenado a pena de tres años por el delito de homicidio en grado de tentativa, y dos y once meses por tenencia ilícita de armas.

LE ROBAN EL AUTOMOVIL

MADRID.—En la Dirección General de Seguridad se presentó hoy el Sr. Práxedes Enrique Martín, quien denunció que a las cinco de la mañana una maquina de los señores de la familia de Menéndez y Pelayo, esquinada de Cavia, donde salieron a catorce individuos. Con pistolas en mano y le llevaron hasta cerca de un certero donde le obligaron a abandonar el vehículo. Mientras dos de los vigilantes restantes salieron en automóvil en dirección desconocida, los otros tres se quedaron en el lugar. Se cree que se trata de un robo cometido no se sabe por quién, donde, pudiendo ser que se trate de un robo del hecho relacionado con el incendio de una camioneta de que se cuenta anteriormente.

PARAGUAS, los mejores en FABRICA, Puntida, 1

INFORMACION DE BARCELONA

HA SIDO SUSPENDIDO POR ORDEN GUBERNATIVA EL PARTIDO DE FUTBOL QUE DEBIA JUGAR HOY SABADELL

BARCELONA.—Por disposición gubernativa ha sido suspendido el partido de fútbol que mañana, domingo, debía celebrarse el Sabadell. La suspensión obedece, según parece, al tinte político que se daba al acto, en el que pretendía llevarse a cabo una suscripción por presos encarcelados con motivo de los sucesos del 6 de octubre. También parece que se pretendía celebrar una manifestación después del partido.

LA MALA SITUACION ECONOMICA DEL HOSPITAL CLINICO

Hoy ha conferenciado el consejero de Asistencia Social con el director de Beneficencia sobre la mala situación económica por que atraviesa el Hospital Clínico. Parece que se trata de aumentar la subvención que facilitaba el Ayuntamiento. Será aumentada igualmente la subvención de la Generalidad, y se pedirá al ministerio de Instrucción que amplie su subvención de 350.000 pesetas.

EL EX MINISTRO DE ECONOMIA SEÑOR CASTEDO

Ha visitado al presidente de la Generalidad el ex ministro de Economía nacional señor Castedo, con el vicealmirante francés M. Jouvenin, acompañado de su esposa. Esta salió por la tarde para Madrid, y el vicealmirante para Marsella.

DEL ASESINATO DE CARMEN RAMOS

Los dueños del bar donde prestaba sus servicios Carmen Ramos han sido puestos en libertad, por no existir contra ellos ningún cargo. Parece que la Policía ha logrado saber que una muchacha llamada Luisa Rodríguez era muy amiga de Carmen y que iba con ésta a los bailes, y parece que Luisa hablaba a menudo con el novio de Carmen, que supone la Policía sea el autor del asesinato de ésta.

LLEGADA DEL MINISTRO DE TRABAJO

A mediados, en el avión de Madrid, ha llegado a esta capital el ministro de Trabajo, acompañado del secretario de la Ceda y del diputado señor Salort. Después de almorzar, el ministro y sus acompañantes tomaron el aparato que habrá de conducirlos a Palma de Mallorca, donde mañana, domingo, el señor Salmón tomará parte en un acto político.

LA ODISEA DE LA «TROUPE» DE LOS 20 GORDOS

La «troupe» cómica conocida por los 20 Gordos, que el pasado jueves actuó en la plaza Monumental, presentó una denuncia contra su representante, por no haberles liquidado los sueldos desde que salieron de Madrid; dicha «troupe» salió de Madrid y fué a Tolouse, de donde vinieron a esta ciudad para actuar en la Monumental, sin cobrar un céntimo; una vez en esta ciudad se instalaron en el hotel Jardín, y viendo el dueño que no pagaban denunció al apoderado de la «troupe», José Carrasco, acusándole de haberle estado 900 pesetas, y al mismo tiempo que sacaba del hotel a los individuos que integran la «troupe» de los 20 Gordos. La Policía buscó inmediatamente al apoderado, que fué detenido, ingresando en los calabozos del Juzgado; el apoderado al mismo tiempo formu-

ló una denuncia por amenazas contra cuatro de los músicos de la «troupe», llamados Raimundo Pontes, Felipe Hernández, Angel Talda y Manuel Ibáñez, que quedaron a disposición del Juzgado.

A primera hora de esta tarde artistas han acudido a la Generalidad, interesando se les reconociera su precaria situación, por lo que se les sirvió almuerzo por cuenta de la Generalidad y por orden del señor Pich y Pons, en un bar situado al palacio.

QUIERE HUIR DEL TALL Y ENCUENTRA MUERTE

El enfermo Manuel Morell, en el Hospital Clínico, se arrojó mañana desde una ventana al interior; quedó muerto en el acto.

SE HABIA FUGADO DOMICILIO Y EN ASESINATO DE SUS PADRES SE LE TAMBIEEN A UN HERMANO

Ricardo Hernández ha denunciado a la Policía que hace poco tiempo apareció de su domicilio una hija llamada Mercedes, a quien acompañaba su novio. Posteriormente, a causa de malos tratos que recibía de su novio, regresó a casa, donde fue admitida. A pesar de ello, Mercedes cuenta el domicilio de su padre ayer, aprovechando la ausencia de los otros, estuvo en él y se marchó con un hermano pequeño, llamado Ricardo. Hasta ahora no ha sido posible hallar a ninguno de los dos.

VUELVA UN AUTOMOVIL RESULTAN VARIOS HERIDOS

Comunican de Santa Coloma Queralt que esta mañana salieron varias expediciones de niños de la escuela para realizar una excursión acostumbradas excursiones de los autobuses en que viajaban niños, por efecto de un falso viraje una vuelta de campana, resultando heridos veinticuatro de sus padres, la mayoría de ellos niños heridos de más gravedad que hospitalizados en Santa Coloma Gramanet.

DETENCION DE OCHO INDIVIDUOS

Han sido detenidos ocho individuos que pertenecían al Sindicato de Cultores de San Pedro de Rivas, que se hallaban en libertad cuando habiéndose vuelto a detenerlos orden del juez militar, como consecuencia de algunas gestiones se encuentran tramitando.

PARAGUAS, los más elegantes FABRICA, Puntida, 1

ARTURO CASANUEVA

ABOGADO

Plaza del Regancha

TELEFONO 13. 24

ULTIMAS NOTICIAS DE LA VUELTA A FRANCIA

LOS MEDICOS QUE ASISTEN AL CO-RREDOR ESPAÑOL FRANCISCO CEPEDA HAN PERDIDO LA ESPERANZA DE PODER SALVARLE LA VIDA

(Viene de la página tercera.)

Faure, cuyos cinco huídos llegan a aventajar en pocos kilómetros un minuto a sus más inmediatos seguidores. Le Greves y Vietto fuerzan cada vez más la marcha y Vervaecke se deja llevar, en espera de que llegue la montaña, que es donde está su fuerte. En el segundo grupo, al fin, se despejaban las piernas y se empieza a andar de firme. Son Neuville y Amberg los que dan la batalla, logrando desbordar al grueso del pelotón segundo. Y sin variaciones notables se llega a Guillestre, control a los 62 kilómetros de Gap, por donde pasan Le Greves, Vietto y Vervaecke juntos, y detrás, a poco más de un minuto, marchan Amberg y Neuville, a cuya caza van en duro tren el "maldito" Ruozzi y "Charles Pelissier" a la rueda. Se ha formado un segundo pelotón en que van, al mando de Neuville, los corredores Fayolle, Ruozzi, Bernard, CARDONA, García, Amberg y Pelissier. Se va acercando el coll de Vars, muy pino y más penoso, debido al mal estado de su terreno.

Vietto y Vervaecke atacan la subida a tren duro y valiente, seguidos a pequeños intervalos por Benoit Faure, el veterano subidor, y Maucclair, demostrando el primero que aún tiene excelentes condiciones para preparar. Detrás siguen Neuville, Le Greves, Ruozzi y Lowie, con retrasos de dos y tres minutos de los primeros. También Ruozzi se destaca mucho en su grupo, del que se despeja con facilidad, logrando, sin tardar mucho, dar caza y desbordar a Lowie, Neuville y Maucclair, a los que siguen a lo largo de la interminable rampa Digneff, Garnier, Archambault, Gianello, Cloarec, Bergamaschi, ALVAREZ, que marcha con bastante fatiga; Unbenhauer, etc. Estos últimos llevan un retraso sobre el primero de más de siete minutos.

Se acerca el final del tremendo "coll". Se llevan nueve kilómetros de dura y penosa subida. Vietto, Vervaecke y Benoit están realizando un denodado codo a codo lleno de momentos de emoción, desafiándose un tanto el francés Vietto por el enorme esfuerzo realizado en su duelo con Vervaecke.

Vietto tiene que ceder el paso primero a Vervaecke y después al veterano Benoit Faure, que marcha a la vista y con gran entusiasmo del formidable belga, que en los últimos momentos aún sprinta para coronar victoriosamente el formidable puerto, en donde una multitud enorme le ovaciona delirantemente. Son las once y cinco de la mañana y el calor aprieta mucho. Se escaló este puerto así: 1. Vervaecke, belga. 2. Benoit Faure, a 41 segundos. 3. Vietto, a 1 m. 16 s. 4. Ruozzi, a 1.18. 5. Morelli, a 3.30.

Y después van coronando el alto: 6. Neuville, a 5.3; 7. Camusso, a 5.21; 8. Maucclair y Lowie, a 5.40; 10. Amberg, a 6.40; 11. Archambault, a 7.37; 12. Fayolle y Speicher, a 7.37; 14. R. Maes, a 7.45; ALVAREZ, a 11.25; CARDONA a 15.55; BACHERO a 19.30; DEMETRIO, a 20.50, y PRIOR, a 21.15.

Vietto cambia de "braquet" en el alto y se lanza por el terrible tobogán en busca de Vervaecke, logrando, sin tardar mucho, alcanzarle y seguir a su rueda en descenso más moderado. Durante el descenso de estas rampas peligrosísimas, el español Demetrio sufre una caída sin consecuencias personales, pero rompe el sillín de su máquina, decidiendo abandonar la prueba.

Su compañero Alvarez ha perdido muchísimo tiempo, pues ha sufrido dos pinchazos casi seguidos. Averías que se registran con harta frecuencia en los "cours", pues el piso de la carretera es detestable, pues está muy descarnado. Como hecho muy significativo y meritorio, digno de hacer resaltar, está el esfuerzo decidido y animoso que está realizando el as. Speicher, que con la sola ayuda de Archambault se va sosteniendo a pesar de las contrariedades sufridas. Se comenta mucho el exceso de Vietto, al abusar en estas jornadas de subida, que tan poco propicias le son al favorito del equipo. Tanto más cuanto que se ve que Vietto es el encargado de presentar la batalla a los demás escaladores, sin pensar que el favorito marcha muy rezagado.

Neuville es otro de los que se despiden y caen en el descenso del Vars, pero puede continuar sin consecuencias graves. Poco antes de llegar al control de Barcelonnette, a 110 kilómetros de la salida, Vietto sufre avería y tiene que cambiar una rueda y Benoit Faure se

apea también para reparar una leve avería de su máquina. Y Vervaecke no aprovecha el momento para escapar. Y no sólo no escapa sino que frena su tren y espera a que los dos franceses se le unan de nuevo para seguir juntos a duro tren hasta la villa, a donde se llega a las 11.51 de la mañana.

Más de cinco minutos tardó en llegar el segundo pelotón, en el que forman Camusso, Lowie, Amberg, Speicher y Archambault, que es el más fiel y capaz "domestique" del favorito francés. El belga De Caluwé ha abandonado en la subida del Vars. Hacés dos días que venía quejándose de molestias y no encontrarse bien. Su retirada es muy sensible para el equipo belga. Se aproxima la caravana, muy disgregada, al monte de Allos, y al frente y destacado marcha el belga Vervaecke que aventaja a Vietto, su inmediato seguidor, veinte segundos y un minuto a Benoit Faure. Siguen con grandes retrasos Neuville y Lowie juntos; Archambault y Camusso; Amberg, Fayolle y Speicher, Ruozzi y a diez minutos los hermanos Maes.

Vervaecke se ha impuesto y marcha triunfalmente, acometiendo el terrible puerto de Allos, de una longitud de 16 kilómetros y de trazado a veces pinésimo. Aquí el belga, que no se ha reservado en ningún momento, pisa unos instantes de apuro, pues afoja el tren visiblemente fatigado. Pero se repone pronto valientemente y vuelve a su primitiva energía, coronando el gran puerto en cabeza, habiendo empleado en escalarlo una hora y dos minutos. Los que le siguen son los siguientes: Benoit Faure, a 1 m. 26 s. Vietto, a 3.25. Camusso, Archambault y Morelli, a 4.15.

Después coronan Lowie, a 4.20; Garnier, a 3.36; Amberg, a 8.30; Fayolle y Speicher, a 9.10; Hermanos Maes, a 10.43; Ruozzi, que ha pinchado dos veces, a 12.10 y más lejos aún, bastante, Maucclair.

Vietto, que corona en tercera posición, bastante rezagado, se lanza de manera suicida puerto abajo, en lo que le imita el italiano Camusso. Este se une al francés, y ambos, en un tren durísimo, van a la caza de los dos fugitivos, absorbiendo y desbordando muy pronto a Benoit Faure y acercándose muy rápidamente a Vervaecke, que va solo y a buen tren. Muy cerca marchan a una velocidad de "cricot" Archambault, Morelli y Lowie, pasando en esta formación por Beauvercer, a 58 kilómetros de la meta.

Saliendo de la villa, Archambault decrece en su marcha, frenando a sus compañeros de pelotón, con la idea de dar tiempo a que llegue Speicher, que le sigue de cerca, con lo cual Archambault demuestra sus excelentes cualidades de figura de equipo. Los italianos marchan desconcertados y mirando constantemente para atrás, pues Bergamaschi se ha rezagado y no se le ha vuelto a ver desde la subida del Vars.

Faltan 15 kilómetros para llegar a Digne, y ya Vietto marcha en cabeza con Vervaecke y Camusso, quedándose poco después solo con Camusso, por haber sufrido una avería de tubular el belga Vervaecke, momento que los rivales aprovechan para imprimir una mayor velocidad a su ya tremenda marcha. Y así se llega a la meta de Digne, cuya cinta final pisa el francés Vietto, seguido del italiano Camusso. Momentos después, a pesar de la desdichada e inoportuna avería del belga, Vervaecke se clasifica en tercera posición. Detrás se presenta el pelotón en el que va Speicher, prescindiéndose un precioso y emocionante "sprint" final, del que salió vencedor, en medio de grandes ovaciones, el favorito de toda la Francia.

LOS RETIRADOS EN ESTA ETAPA DIGNE.—Se han retirado en esta dura etapa De Caluwé, belga; Demetrio, español; Hodey, alemán; Kijewski, alemán, y Renoncé, turista roulier. Quedan, pues, de supervivientes 58 de los 94 corredores que salieron de París. Y aún doce jornadas.

SE TEME QUE CEPEDA FALLEZCA DE RESULTAS DE LAS LESIONES SUFRIDAS PARIS.—El diario "Paris-Soir", en su edición última, asegura que el corredor vizcaíno Francisco Cepeda no ha recobrado aún el conocimiento desde el día en que sufrió la terrible caída que le hizo abandonar la vuelta a Francia. Los médicos que le asisten en el hospital de Grenoble han perdido toda esperanza de poder salvar la vida del valeroso ciclista. El desgraciado Cepeda no cesa, en su delirio, de llamar con voz muy apagada a su madre, que reside en Sopuerta (Vizcaya). Tal es la gravedad de Francisco Cepeda, que se teme fallezca de un momento a otro. Los españoles residentes en Grenoble se interesan con gran solicitud y cariño por el desventurado compatriota, tan gravísimamente herido. HOY, LA ETAPA DIGNENIZA PARIS.—Mañana, domingo, se correrá la décima etapa de la Vuelta a

Francia, entre Digne y Niza, con un total de 156 kilómetros.

BOXEO.—Un contrato para Sangchilli, ofreciéndole 2.500 dólares.

VALENCIA.—En la Federación Valenciana de Boxeo se ha recibido un cable del director del Madison Square Garden, de Nueva York, ofreciendo a Sangchilli 2.500 dólares y tres viajes de ida y vuelta para boxear con Lon Allica, a quince rounds. Como quiera que el campeón se encuentra en la actualidad en Melilla, el despacho no ha podido ser contestado.

UN ACCIDENTE

VARIOS SOLDADOS COM QUEMADURAS A CONSECUENCIA DE UNA EXPLOSION

LAS PALMAS.—Cuando en el polvorín «La Isleya» varios soldados manipulaban con algunos explosivos, se originó una explosión, en la pólvora que había sido extraída para airearla. A consecuencia de la explosión resultaron con graves quemaduras los soldados Francisco Socorro y José Suárez, que pasaron al hospital.

DE ARAGON

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS LLEGA A ZARAGOZA

ZARAGOZA.—A las diez de la noche de hoy llegó a esta capital el ministro de Obras públicas acompañado de su hijo y de su secretario particular. El objeto del viaje del ministro es presidir la asamblea de la Confederación hidrográfica del Ebro. Permanecerá en Zaragoza hasta el lunes en que regresará a Madrid.

EN SEGOVIA

OTRA TORMENTA DESCARGADA AYER EN ESTA PROVINCIA CAUSO GRANDES DAÑOS

SEGOVIA.—Se reciben noticias de los daños causados por una tormenta caída sobre esta provincia. Los daños causados por ella en distintos pueblos son de gran consideración. En Muñozeros, a las ocho de la noche, fué cuando la tormenta adquirió mayor intensidad. Se han destruido las cosechas. También en los pueblos de Puenteblanco y Cabezeulo son enormes los daños. En Estebandela la cosecha quedó arrasada completamente. En la capital también fueron de importancia los daños. No se sabe hasta ahora de desgracias personales.

EL MINISTRO DE TRABAJO

EL SEÑOR SALMON, ACOMPAÑADO DE SU SEQUITO, LLEGO AYER A LAS TRES DE LA TARDE, A PALMA DE MALLORCA

PALMA DE MALLORCA.—El ministro de Trabajo llegó a Alcudia a las tres de la tarde de hoy en unión de sus acompañantes los señores Carrascal, San Miguel y Saiort. Fué recibido por las autoridades locales. En los locales de Acción Popular se celebró una recepción en su honor. A las seis de la tarde el ministro efectuó una excursión y luego en el Centro de Acción Popular fué objeto de un homenaje en el que pronunció un discurso refiriéndose en él a la labor de acción social realizada por el partido popular agrario. Más tarde en el Ayuntamiento fué obsequiado con un lunch. A las diez y media de la noche llegó a Las Palmas, descansando unos momentos en los locales de Acción Popular y dirigiéndose después al Hotel en que se hospedó, donde cenó.

PARA trajes y butacas, RIBALAYGUA

EL VUELO SANTANDER MEXICO

POMBO HA APLAZADO SU SALIDA DE TRINIDAD

PUERTO ESPAÑA (Isla Trinidad).—El aviador español Juan Ignacio Pombo, ha tenido que aplazar su salida a causa de las lluvias torrenciales que han convertido el aeródromo en un pantano de barro.

El aviador ha manifestado que a su llegada a Méjico se reunirá con su prometida, pero que primero era el deber que el amor. Se propone reanudar el vuelo y hacer propaganda por la América Central, que le ha sido encomendada por el Gobierno español.

UN NUEVO RECORD FEMENINO

LO ESTABLECE LA AVIADORA LAURA INGALLS

NUEVA YORK.—Comunican de Burbank (California), que la aviadora Laura Ingalls ha aterrizado ayer a las siete de la tarde, procedente de Nueva York.

La aviadora ha volado durante diez y ocho horas veinte minutos, y ha establecido un nuevo record femenino en el vuelo a través de los Estados Unidos, de Este a Oeste.

Para muebles de lujo, RIBALAYGUA

MARTINEZ

INSTALACIONES Y REPARACIONES DE LUZ Y TIMBRES, CAPITAL Y PUEBLOS; ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES OCULTAS ATARAZANAS, 6 - TELEFONO 27-13

AYER, EN EBELSBERG

EL CANCELLER AUSTRIACO SUSCHNING VE MORIR A SU ESPOSA EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

EL CANCELLER TIENE LEVES HERIDAS.—SABOTAJE?

VIENA.—El canceller señor Suchsning, con sus familiares, fué hoy víctima de un accidente de automóvil, ocurrido en Ebelsberg, a consecuencia del cual resultó muerta la esposa del canceller, y el hijo, levemente herido. El chófer resultó con heridas de carácter grave. Con algunas lesiones, también de importancia, resultó la institutriz. Las heridas que sufre el canceller no tienen tanta consideración como en un principio se creyó que tenían. El accidente se debió a un desvanecimiento del chófer, a consecuencia de un ataque de insolación.

Tan pronto como se tuvo noticia del accidente se convocó el Consejo de ministros. El de Hacienda dió cuenta del accidente. El príncipe Staremberg, que se hallaba de vacaciones en Venecia, tomó un avión para regresar inmediatamente a Viena. Se cree que el Presidente Miklas llegará a Lintz esta tarde.

NEUVOS DETALLES DEL ACCIDENTE

VIENA.—El accidente de automóvil sufrido por el canceller Suchsning y su familia ocurrió entre Aueste y Rithkigen, cuando el coche iba a una velocidad de más de ochenta kilómetros por hora. Se cree que fué debido a que el chófer sufrió algún mareo a causa del excesivo calor, por lo que el vehículo fué a chocar contra un árbol. La esposa del canceller debió fallecer en el acto. El chófer no ha recobrado aún el conocimiento. Comunican del hospital de Lintz que, excepto el ataque nervioso, el canceller no su-

fre heridas de gravedad. No recuerda el canceller las circunstancias en que se produjo la catástrofe. Su hijo, que presentaba una herida en la mejilla, fué operado esta tarde satisfactoriamente. El director de Seguridad de la Alta Austria ha manifestado que ningún vigilante afecto al servicio de carreteras tiene la menor responsabilidad en el asunto. Como consecuencia del accidente, las autoridades han tomado grandes precauciones para el mantenimiento del orden.

Se ha ordenado que se ejerza la censura en todos los telegramas en que se sugiera la idea de que el hecho haya podido producirse por algún acto de sabotaje. El chófer, a última hora de la noche, se encuentra en tan gravísimo estado, que no se cree pueda ser salvado. El canceller asistió a la bendición del cadáver de su esposa, en Lintz, y después regresó al hospital. El cadáver de la esposa del canceller será trasladado el lunes a Viena, para hacer entierro oficial.

Se ha ordenado la apertura de una investigación para determinar concretamente las causas del accidente.

ANTONIO BUENO JIMENEZ - ODONTOLOGO - Consulta de 10 a 1 y de 4 1/2 a 7. DOCTOR MADRAZO, 1. 1.º (Teatro Pereda.) Teléfono 17-60.

RAMON HAYA - VINOS por MAYOR - BLANCOS de la HAYA

EL CONFLICTO ITALOABISINIO

UN CENTENAR DE NEGOS AMERICANOS SE ALISTA EN EL EJERCITO ETIOPE

NUEVA YORK.—Comunican de Okmulgas, en el Estado de California, que un negro llamado Randolph Mitchel, ha anunciado que un centenar de negros se han alistado en el Ejército abisinio, para donde partirán el día primero de agosto con objeto de incorporarse.

EL CONTRABANDO DE ARMAS DE ABISINIA

PARIS.—Según ha manifestado el conde Byron de Prorok, explorador que acaba de realizar un viaje por Etiopía, actualmente se está practicando en gran escala el contrabando de armas en Abisinia, lo cual proporciona pingües ganancias, según indica, ya que el pago de las armas se efectúa en el acto y en oro en polvo, con toda liberalidad por parte de los etíopes.

El contrabando se realiza tanto por los puertos del mar Rojo como por la frontera anglo-egipcia, y los abisinios estiman en tanto las armas que las pagan casi a cualquier precio, pues se fundan en su creencia con seguridad de que ha de estallar la guerra y consideran como probable que empiece a mediados de septiembre.

Un redactor de la United Press ha celebrado una entrevista exclusiva con el conde Byron de Prorok, quien ha manifestado:

«Las ganancias, obtenidas por el contrabando son tan elevadas, que gran número de aventureros se han lanzado al negocio, ya que es prácticamente imposible ejercer un control, puesto que existen grandes extensiones fronterizas en las que no hay Aduana ni vigilancia porque limitan con zonas salvajes de África. Últimamente ha sido confiscado por los italianos un barco con carga de municiones destinadas a Abisinia. Este contrabando fué descubierto cuando la embarcación, en su paso por el mar Rojo, hacía escala en un puerto italiano.

Estima el explorador Prorok que actualmente se encuentran concentrados en Tiroad y sus alrededores, cerca de la línea divisoria de las fronteras italiana y francesa, 125.000 soldados italianos, de los cuales 75.000 son indígenas de Eritrea.

Agrega: «Caso de que Italia se encuentre obligada a atacar, parece que tiene el proyecto de dirigirse rápidamente hacia el fértil oasis de Hadele Gubo, que es una posición estratégica y además un verdadero paraíso. Los abisinios creen también que las fuerzas italianas del Sur de Somalia procurarían establecer contacto con aquel cuerpo de Ejército, y así quedarían unidas las dos colonias italianas del Este de África.»

El tercer movimiento podría consistir en la marcha de las fuerzas del Norte directamente hacia el lago Thana, donde existen ricos manantiales de agua y gran número de yacimientos auríferos. Cree el conde Byron que la primera parte de la campaña militar sería de desarrollo muy rápido,

EN ITALIA LAS NEGOCIACIONES PARA UNA «ENTENTE» CON GRECIA

ROMA.—El ministro de la Guerra griego, señor Condylis, ha sido recibido hoy por el señor Mussolini en su residencia veraniega de San Rossori, en las cercanías de Pisa.

En los círculos políticos se concede gran importancia a la entrevista, y de acuerdo con el comunicado acerca de la misma, se hace resaltar la cordialidad de la conferencia, que posibilita una mayor colaboración e inteligencia entre los dos países.

El «Giornale de Italia» escribe acerca de la colaboración italo-griega en el Mediterráneo oriental, donde las dos naciones tienen análogos intereses, que fueron ya concretados hace varios años, con la conclusión de un Acuerdo amistoso. El «Lavoro Fascista» dice que las diferencias de opinión surgidas entre Italia y Grecia cuando fué creado el bloque halcánico ya no existen. «Italia—dice—adoptó en todo momento una correcta actitud acerca de los asuntos interiores griegos, actitud que será mantenida en el caso de una restauración monárquica.»

La visita de Condylis a Masera ha podido desvanecer cuanto pudiera haberse sospechado acerca de una benévola actitud italiana respecto al señor Venizelos y sus adeptos.

MISS EUROPA

ALICIA NAVARRO ENTREGA A LA REINA DE INGLATERRA UN REGALO DE LAS MUJERES DE TENERIFE

LONDRES.—Alicia Navarro ha vuelto de Torquay y ha causado sensación en Londres, donde, por las calles, la gente la reconoce al paso y grita: «¡Ahi va «Miss Europa»!»

La reina de Inglaterra ha aceptado un regalo que le ha traído «Miss España» en nombre de las mujeres de Tenerife. El regalo consiste en unos pañuelos bordados, que son una verdadera obra de arte. Esta mañana, Alicia Navarro ha ido a Palacio a la hora del relevo, acompañada del presidente del Centro Español, señor Betancourt, para llevar el regalo a la reina. Esta ha hecho gran aprecio del obsequio y ha entregado a «Miss Europa» una expresiva carta de gracia, para que la transmita a las mujeres de Tenerife. El regalo iba envuelto en un pergamino pintado por un artista canario.

Esta tarde ha habido una fiesta en honor de «Miss Europa» en el Centro Español de Londres. Han asistido el embajador y la embajadora, una nutrida representación de la colonia española y numerosos ingleses amigos de España.

Alicia Navarro se ha presentado con traje regional canario, causando muy buena impresión. Se pronunciaron dos o tres discursos encomiásticos y de enhorabuena. El presidente dijo que Alicia Navarro lleva la triple corona de «Miss Canarias», «Miss España» y «Miss Europa».

Es probable que «Miss Europa» vaya a Ostende, donde hay organizada una fiesta en su honor. Después quizá vaya a Bruselas. Todavía no es seguro, pero en el caso de que el viaje no se realizara, permanecería aún varios días en Londres, donde se ha creado muchas y buenas amistades.

DESPACHOS BREVES DEL EXTRANJERO

HAN SIDO DISUELTOS CUARENTA Y CINCO CENTROS DE «CASOS DE ACERO»

BERLIN.—Dicen de Karlsruhe que, basándose en la ley de protección al Estado, aprobada cuando los «nazis» asumieron el Poder, han sido disueltos cuarenta y cinco centros de la organización Cascos de Acero.

En el decreto se declara que se habían infiltrado en estos centros «elementos tradicionalmente opuestos, no sólo al nacionalsocialismo, sino a todos los ideales nacionalistas, lo que amenazaba con dividir la unidad de nuestro pueblo, lograda después de grandes esfuerzos.»

SE PROHIBE LA PROYECCION DE LA PELICULA «MARRUECOS»

BERLIN.—Ha sido prohibida la proyección en Alemania de la película «Marruecos», que se estaba reprimando en la actualidad en varios locales cinematográficos del Reich.

Los protagonistas de esta película representan miembros de la Legión extranjera francesa en Marruecos.

UN MOVIMIENTO EXTREMISTA EN BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA

RIO JANEIRO.—La Policía ha logrado abortar un supuesto complot extremista para que estallase un movimiento revolucionario en el Brasil, Uruguay y Argentina, en el cual, la Alianza Libertadora hubiera ido unida con la Tercera Internacional.

De acuerdo con este plan, se preparaban acciones locales que hubieran terminado con un golpe de Estado.

Las fábricas de electricidad y otros puntos estratégicos hubieran sido ocupados por los revolucionarios, al mismo tiempo que se hubiera procedido a detener o ejecutar a los burgueses que se opusieran al movimiento.

José Rugama DENTISTA VELASCO, 5, SEGUNDO

Rodegas RODERO VINOS SANTA CLARA, 9

SAL VICHY-ETAT para hacer el agua digestiva

EL DIA EN TORRELAVEGA

SESION MUNICIPAL SUBSIDIARIA

El último viernes celebró sesión subsidiaria la Corporación municipal, siendo presidida por el alcalde don Ramón Torre Tejera, con asistencia de los tenientes de alcalde y concejales señores Fernández, Ruiz, Pereira, Sañudo, Mazón, Pedraja, Gutiérrez y secretario de la Corporación, adoptándose los siguientes acuerdos:

Tomar en consideración la comunicación de la Cámara Oficial Agrícola de Santander, para que se le apoye en acuerdo adoptado de solicitar del excelentísimo señor ministro de Agricultura, la creación en este término municipal de una Granja modelo compuesta de tres secciones, teniendo en cuenta las ventajas que ello proporcionaría a este Ayuntamiento.

Pasar a la Comisión de Hacienda el escrito de don Elvira del Valle, solicitando la exención del impuesto para una finca de su propiedad que va del paseo de Posada Herrera a la estación del Cantábrego.

A la Comisión de Fomento y Técnico municipal el de don Luis Herrera, ofreciendo una franja de terreno de dos metros, en la calle de los Mártires, para ensanche de la acera, a base de que se construya ésta por el Ayuntamiento. Autorizar a don Vicente Sámano, pa-

José María Solís Cagigal

MEDICO ESPECIALISTA
Enfermedades de la piel. Secretas
ANCHA, 2, 1.º—TORRELAVEGA

ra reparar la alcantarilla de una casa propiedad de don Jesús Velarde Ruiz de Villa, en la calle del Conde de Torreánz, y apertura de la zanja que para ello precisa.

Conceder servicio de agua para uso doméstico de tres casas, a don Amado Pérez, Hijos de Cotera y don Lorenzo Macho, previa colocación de contador debidamente verificado.

Pasar a informe de la Comisión de Fomento, escrito de don Cristóbal Pérez y don Julián Escudero, solicitando autorización para construir una casa cada uno en el pueblo de Torres, conforme a los planos que acompañan.

Autorizar a don Amado Pérez para ejecutar obras de reparación en una casa del pueblo de Tanos, paseo de Fernández Vallejo, y al Banco de Torrelavega para variar la dirección del alcantarillado que precisa para la urbanización del edificio que está construyendo en la calle de José María Pereda, conforme al plano que acompaña y colocación de un registro en el lugar que se le designe, sin perjuicio del permiso que precisa del Circuito de Firmes Especiales.

Facilitar copia del programa oficial de festejos a don Manuel Guerra Montes, para indicar en el mismo la actuación de una Compañía de teatro que actuará durante las próximas fiestas de la Patrona, debiendo entregar a este Ayuntamiento, gratuitamente, la cantidad de programas que se indiquen por la Comisión de Festejos.

Aprobar este programa oficial formado por la Alcaldía, con algunas modificaciones.

Idem algunas cuentas.

Pasar a la Comisión de Policía, por si estima su concesión y en tal caso para la designación de sifón, los escritos de don Ramón Peláez y don Emilio Salces, solicitando autorización para instalar puestos para la venta de bebidas en el ferrial de La Llama durante las próximas fiestas y días de feria.

Autorizar a don Marcelo Alonso para abrir una industria de pintura y decorado en el número 4 de la calle de Consolación, así como para colocar un rótulo de la misma, y a Contienda. Fábrica de Caucho, para quitar el rótulo de la Casa Uroductos de Caucho, S. A. Neumáticos Goodrich.

Dejar pendiente para su estudio, escrito de don Marcelino Gómez, solicitando hacer una travesía de alcantarillado por la finca del nuevo cuartel de la Guardia civil.

Después de algunos ruegos y preguntas se levantó la sesión que duró hora y media.

EN VIAJE DE ESTUDIOS

Han visitado Altamira y Santillana, acompañados de sus profesores mister Brunet y señor Pedregal, los alumnos de L'École des Roches, señores Dusausoy, Goyard, Breguet, Lelong, Berthelot y Legras.

Hoy ha marchado el señor Brunet para Sevilla después de dejar distribuidos sus discípulos entre esta ciudad, Santander, Llanes y Cangas de Onís, donde pasarán las vacaciones de verano.

NACIMIENTOS

Ha dado a luz una niña, en Sierrapando, la señora doña Providencia Gutiérrez González, esposa de don Benjamín Casado Mena.

En el pueblo de Ganzo, ha dado a luz una niña la señora doña Segunda Gutiérrez Saiz, esposa de don Manuel Calzada Alsedo.

BANDA MUNICIPAL

Programa del concierto que ejecutará hoy, 14 de julio, a las once y media de la mañana en la Plaza Mayor, bajo la dirección de don Lucio Lázaro.

"La Labradora", roncalla.—Mazenti.
"Bohemios", selección.—A. Vives.
"La oración del torero" (transcripción de cuarteto).—Turina.
"Canción de marineros".—L. Lázaro.
Marcha militar número 1.—Schubert.
Himno Nacional.

AL SEÑOR ALCALDE

Hace tiempo y en sesión celebrada por ese Ayuntamiento, se acordó tomar en consideración el ruego de los vecinos del barrio de Miravalles (Sierrapando) de construir una fuente y arreglar el camino vecinal de dicho barrio. Como esta es la fecha en que el ruego no ha sido aún atendido, es por lo que rogamos al señor alcalde dé las órdenes oportunas para que estas obras se lleven a efecto.—Los vecinos de Miravalles.

SUBDELEGACION MARITIMA DE REQUEJADA

Se ruega la presentación en esta Subdelegación marítima de Requejada, del vecino de Campuzano Angel Martín García, para asuntos de su interés.

DEL HOMENAJE A CICERO

Con posterioridad a la publicación de la última lista de donantes, han contribuido a la suscripción popular los señores siguientes:

Con cinco pesetas: Fermín Cianca, José Díaz Bustamante, José García, Maximino Gómez Ceballos, Manuel Guerra Montes, Antonio Hernández Robles, Prudencio Herrero, Gervasio Herrero Román, Ignacio Martínez Ramón, Juan Antonio Martínez Ramón, Luis Obregón, José Palencia, Viuda de Gómez Ceballos y José Juanco.

Con 2,50 pesetas: Alvaro Ruiz del Arbol Sañudo y Ramiro Ruiz del Arbol Sañudo.

Con 2 pesetas: César Campuzano Cacho, Paulino Canales, Antonio Díaz Terán, José F. Diestro, Francisco González García, Carlos Moreno y Viuda de Benito Fuente.

Con 1,50 pesetas: Manuel Díaz.

Con 1,25 pesetas: Antonio Andrés.

Con 1 peseta: Pedro Alamo, Serapio Cabrero, Simón Calzada, Andrés Ceballos, Fermín Cotera Valet, Gerardo Cotera Valet, Matías Fernández, Angel García, Gregorio G. Serna, Ramón Hernández Robles, Matilde Viuda de Hernández, Métrio, Luis Miguel, Isidoro Palacios y P. S. M.

Con 0,55 pesetas: Demetrio Calleja.

Con 0,50 pesetas: Angel Cayón Caballero, Angel Cotera Valet, Manuel Olmo, una amiga y Rogelio Zubizarreta.

Con 0,25 pesetas: Ramón Cantalapiedra y Pedro Díaz.

Han contribuido también los carrileros de la mina de Reocín, en la siguiente proporción: César Peláez, 1,50 pesetas; Eleuterio Eguren, 1 peseta; y Lorenzo Fernández, Eusebio Fernández, Esteban Pedraja, Ramón Terán, Santiago Cayón, César Cacho y Esteban Herrera, con 50 céntimos cada uno.

Esta suscripción será cerrada el día 19 del corriente mes, y, en consecuencia, los que aún falten por suscribirse y deseen contribuir, pueden acudir a cualquiera de los establecimientos en que obran expuestas listas al público.

JUSTICIA MUNICIPAL

Por la Sala de Gobierno de la excelentísima Audiencia Territorial de Burgos ha sido nombrado juez municipal de este término de Torrelavega el joven y culto abogado don Antonio Azcárate Irastorza, cuyo cargo se hallaba vacante por renuncia del que anteriormente lo desempeñaba, don Luis Sañudo y Sañudo.

Felicidades al nuevo juez municipal, deseándole muchos aciertos en el desempeño de su cargo.

Dr. García Bustamante

Especialista médico-quirúrgico de Estómago, Hígado e Intestinos.
Alameda J. Monasterio, 4, 1.º
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5.
Teléfono 23-81.



EL COCHE MEJOR CONSTRUIDO
EL DE LAS LINEAS MAS BELLAS
EL DE PRECIO MAS BARATO
DOMINGO BETANZOS-Lope de Vega, 3

LOS PUEBLOS SE DIVIERTEN

LAS TIPICAS ROMERIAS DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN PROMETEN VERSE CONCURRIDISIMAS

EL CARMEN EN ORUSA DE PIELAGOS

La Comisión de festejos, con el propósito de dejar un grato recuerdo de las fiestas de la Virgen del Carmen, ha organizado en honor de los vecinos del pueblo y de todos los forasteros que acudan, el siguiente programa, que espera sea del agrado de todos:

Día 15, por la tarde, gran disparo de cohetes anunciando las fiestas; por la noche, gran verbena del mantón, en la que se quemará una gran colección de fuegos artificiales por un afamado pirotécnico.

Día 16, por la mañana, gran diana, que tocará la Banda, y recorrerá los principales barrios del pueblo.

A las diez, misa solemne, en la que el coro parroquial cantará la de Perosi, a dos voces, cantada por las señoras Aurora Palacios, Conchita González, Rosa Olaz, Demetria Ruiz, Teresita Guerra y Sterin Real, acompañadas al armonium por la inteligente pianista América Rodríguez Soto. El armonium ha sido donado por don Pío Herrera Real para la iglesia.

El sermón estará a cargo del elocuente orador sagrado don Valentín Torre, profesor del Seminario de Corbán.

A las dos y media de la tarde habrá una gran carrera de cintas en bicicleta, en la que tomarán parte casi todos los aficionados de este pueblo; las cintas son verdaderas obras de arte pintadas por bellas señoritas.

A las cinco, lo mejor del programa: la romería en el muelle, que estará en

LUIS SIERRA CANO

Huesos y articulaciones. Cirugía
— RADIOLOGIA —
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.
Plaza de J. Estraña (Escuelas), 6
Teléfono 1052.

galanado como la noche anterior, a la que acuden gentes de toda la provincia para disfrutar del maravilloso aspecto que presenta el paisaje y la belleza de las mujeres que acuden.

Desde las nueve de la noche, segunda verbena, en la que se soltarán globos grotescos.

Las verbenas y romerías, como dijimos en días anteriores, serán amenizadas por un buen aparato eléctrico, que alternará con una gran Banda.

La Comisión nos encarga que demos las más expresivas gracias a todos los señores que han cooperado para que pueda llevarse a efecto dicho programa.—C.

F. DIAZ-MUNIO

Del Instituto Madinaevita. De la Clínica del Dr. Merañón.
Especialista en estómago, hígado, intestino y secreciones internas.
De 10 a 12 1/2 y de 4 a 6.
MEDICINA INTERNA
HERNAN CORTES, 1, PRIMERO
Teléfono 10-61.

SANTA MARIA EN LAMADRID

Hay gran animación entre la gente joven para las próximas fiestas de Santa Marina que se celebrarán en este pueblo los días 17 y 18 de este mes. Estos festejos comenzarán el día 17 a las cuatro de la tarde con disparo de bombas y cohetes y gran repique de campanas. A las nueve de la noche habrá una verbena con iluminación a la veneciana, amenizada por la famosa orquesta "Romero", de Torrelavega y un afamado gaitero.

Día 18, por la mañana a las diez y media misa solemne acompañada de armonium y cantada por distinguidos jóvenes de la localidad. Por la tarde gran romería en la que actuarán los mismos elementos de la noche anterior. Y a las seis de la tarde, un competente jurado procederá a la elección de "Miss Romería", a la que le será coluada una preciosa "banda" donada por la Comisión de Festejos. Por la noche habrá otra verbena y se quemará una bonita colección de fuegos artificiales.—D. T.

LAS FIESTAS DEL CARMEN EN ROIZ

Se está preparando un sugestivo y atrayente programa de los festejos que

Relojería SUIZA

Relojes de todas clases y formas
TELEFONO 1703
AMOS DE ESCALANTE, NUM. 4

DE CABEZON DE LA SAL

ESTE AÑO NO HABRA FESTEJOS

Así parece demostrarlo la pasividad con que Cabezon ve aproximarse las fiestas de nuestra patrona, la Virgen del Campo, y de San Roque. Nadie se mueve, a pesar de que sólo falta un mes.

El primer interesado en que haya festejos, y no unos festejos rutinarios como los de años anteriores, sino unas fiestas como corresponden a la categoría e importancia de esta villa, debiera ser el comercio, que es quien después de todo recibe más directamente los beneficios. Bien; pues a pesar de eso, lo repetimos, ni el comercio ni nadie se preocupa de ver la manera de recaudar fondos para confeccionar un programa de festejos.

Hace más de un mes hicimos un llamamiento a fin de que, oportunamente y con tiempo suficiente para ello, se formase una comisión; pero nuestro llamamiento cayó en el vacío, y hoy, ante las insistentes preguntas que se nos hacen de qué va a ser este año de las fiestas, tenemos que decir que, a juzgar por los síntomas, lo más fácil es que este año no las haya.

NUESTRA MUTUALIDAD ESCOLAR

Mucho nos complace hacer constar hoy que la Mutualidad escolar de esta villa, denominada del «Niño Jesús de Praga», es sin duda alguna la más importante de la provincia y con una importante cantidad sobre las demás. Así lo confirma la relación que publica el «Boletín del Monte de Piedad» sobre los ingresos verificados durante el año 1934, en la que figura en primer lugar Cabezon, con la cantidad de 2.884,75 pesetas, mientras que la que sigue figura con 1.751 pesetas.

Felicitemos a los fundadores, que son los Hermanos Maristas, que regentan estos colegios de la fundación Igareda, y principalmente al alma, don Jaime Cortasa, antes Hermano Pedro.

EXAMENES EN LA ESCUELA DE COMERCIO

En los exámenes celebrados recientemente en la Escuela de Comercio de esta villa, fundación de don Pedro Igareda, terminaron el curso de Comercio, con buenas notas, los jóvenes Angel Toca, Martínez y Jesús Sagastibábal.

Merecieron fiurar sus nombres en el cuadro de honor los alumnos de segundo año Telesforo Vidart, Antonio Diaz, Higinio Alonso, David Ibañez, Luis Toca, Jesús Gutiérrez y Vitores Ibaes.

Nuestra felicitación a los alumnos y a sus cultos profesores.

¿NOS VISITARA LA CORAL DE TORRELAVEGA?

Se nos asegura que en fecha muy próxima nos visitará, para actuar en nuestro teatro municipal, la laureada Coral de Torrelavega, que con tanto acierto dirige don Lucio Lázaro. De confirmarse tan grata noticia, nos apresuraremos a dar a conocer el programa. Mucho celebráramos que así fuera, pues Cabezon tendría ocasión de admirar a tan notable agrupación artística, al propio tiempo que serviría esta visita para estrechar los lazos de amistad existentes entre la importante ciudad torrelaveguense y esta villa.

LOS QUE VIAJAN

Salieron para Santander, para pasar un mes con su familia, nuestro estimado amigo don José Díaz Fernández y su esposa, doña María Ibaeseta, con sus preciosos niños Pepe Luis y María Isabel.

Para asistir a la boda de su prima la señorita Angelinas Vallejo, salió de Carrejo para Madrid la simpática señorita Trinidad Posadas Fernández.

Han regresado de Pamplona, a donde fueron para pasar las fiestas de San Fermín, los industriales don Máximo Labrador, don Segundo González, don Aurelio Corral y los jóvenes

Salieron para Santander, para pasar un mes con su familia, nuestro estimado amigo don José Díaz Fernández y su esposa, doña María Ibaeseta, con sus preciosos niños Pepe Luis y María Isabel.

Para asistir a la boda de su prima la señorita Angelinas Vallejo, salió de Carrejo para Madrid la simpática señorita Trinidad Posadas Fernández.

Han regresado de Pamplona, a donde fueron para pasar las fiestas de San Fermín, los industriales don Máximo Labrador, don Segundo González, don Aurelio Corral y los jóvenes

Salieron para Santander, para pasar un mes con su familia, nuestro estimado amigo don José Díaz Fernández y su esposa, doña María Ibaeseta, con sus preciosos niños Pepe Luis y María Isabel.

Para asistir a la boda de su prima la señorita Angelinas Vallejo, salió de Carrejo para Madrid la simpática señorita Trinidad Posadas Fernández.

Han regresado de Pamplona, a donde fueron para pasar las fiestas de San Fermín, los industriales don Máximo Labrador, don Segundo González, don Aurelio Corral y los jóvenes

Salieron para Santander, para pasar un mes con su familia, nuestro estimado amigo don José Díaz Fernández y su esposa, doña María Ibaeseta, con sus preciosos niños Pepe Luis y María Isabel.

Para asistir a la boda de su prima la señorita Angelinas Vallejo, salió de Carrejo para Madrid la simpática señorita Trinidad Posadas Fernández.

Han regresado de Pamplona, a donde fueron para pasar las fiestas de San Fermín, los industriales don Máximo Labrador, don Segundo González, don Aurelio Corral y los jóvenes

Salieron para Santander, para pasar un mes con su familia, nuestro estimado amigo don José Díaz Fernández y su esposa, doña María Ibaeseta, con sus preciosos niños Pepe Luis y María Isabel.

Para asistir a la boda de su prima la señorita Angelinas Vallejo, salió de Carrejo para Madrid la simpática señorita Trinidad Posadas Fernández.

Han regresado de Pamplona, a donde fueron para pasar las fiestas de San Fermín, los industriales don Máximo Labrador, don Segundo González, don Aurelio Corral y los jóvenes

Tomás Gómez Bengochea y D... Echevarría.
—Para pasar el verano, llegaron a Madrid doña Palmira Linares, viuda de Sierra; sus hijos y su hermana, la señorita Toña.

NOTAS TRISTES
Victima de rápida enfermedad, falleció en Saldaña (León), a la edad de treinta años, don Domingo Paz, hijo de Sánchez, hijo del que fué secretario del Juzgado de primera instancia de Cabuerniga don Antonio Paz, que ocupa este cargo en dicho pueblo de Saldaña.

Era el finado persona estimadísima por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Descansen en paz y reciban sus merecidos, hermano político don Manuel Díaz Espiga, secretario del Ayuntamiento de Ruente, y demás familia, nuestro pésame más sentido por la gran desgracia que les aflige.—C.

BARREDA

Le ha sido practicada una delicada operación a doña Esperanza Ostúa, continuando en estado satisfactorio, de lo que nos alegramos sinceramente.

Han salido para Francia don Pablo Lacrense y su esposa.

—A pasar el verano al lado de sus padres llegaron los estudiosos señores Carlos Deloin y René Klein.—H. V. G.

VALDALIGA LAMADRID

Procedente de Cádiz ha llegado esta don Severo Vélez.

—Del mismo lugar, a pasar una temporada en compañía de sus familiares, don Manuel Bilbao y don Fermín Vélez.

Bien venidos y grata estancia a tres nosotros los deseamos.—C.

PUENTENANSA OELIS

Procedentes de Madrid, han llegado esta don Juan Sánchez Delgado, teniente coronel del Ejército, y su familia, objeto de pasar en esta la temporada de verano en su finca «La Casca Solar».—C.

LOS ANUNCIOS

deben ser entregados en nuestra Administración antes de las siete de la tarde.

VALLE DE CABUERNIGA EXCURSIONES CULTURALES

En la pasada semana, los niños y niñas de las escuelas nacionales, acompañados de sus profesores, hicieron una excursión a Cabezon de la Sal y Comillas en un cómodo autobús, visitando en la primera villa citada la fábrica de que se ocupa el Ayuntamiento, a continuación visitaron la fábrica de tejidos.

Los "peques" salieron muy satisfechos para Comillas, donde hicieron. Allí vieron lo notable de la villa de los arzobispos, pasando tarde en la playa, donde sus cultos profesores les dieron lecciones de geografía práctica, regresando anochecer a sus casas, muy contentos y satisfechos de la excursión y de las explicaciones de sus profesores.

También los cultos maestros del inmediato Ayuntamiento de Ruente, tienen proyectada una excursión, con todos los niños, y se proponen visitar diferentes centros obreros de la provincia, para lo cual el Ayuntamiento, a contribución de una pequeña subvención.

Ya hicieron su excursión a Sances y Santillana los de Ruente Uceda, y el prójimo sábado harán los de Barcenillas y Lamiñena y Santillana.

También las niñas que asisten al colegio de las beneméritas Hermanas de la Caridad, de Terán, hecho su correspondiente excursión a Comillas con objeto de pasar día en aquella playa.—F.

RUIZ ABAD

— DENTISTA —
Horas: de 10 a 1 y de 4 a 7.
Plazuela del Príncipe, 11, primero
(Casa de Ródenas)

AFICIONADOS A LA FOTOGRAFIA

Para obtener buenos resultados en las fotografías que usted haga, necesita la colaboración de un buen laboratorio

Confíe usted el revelado de sus rollos al laboratorio SAMOT, que con sus conocimientos técnicos y su moderna instalación le aseguran un trabajo de garantía y perfecto

Películas de las mejores marcas, de extenso radio de exposición y elevada sensibilidad

Nuestras pruebas, perfectamente esmaltadas y con una interpretación para cada cliché en la emulsión del papel, le aseguran que no hay cliché inservible

EN EL DIA revelados sus rollos y entregados con pruebas

LABORATORIOS SAMOT San Francisco, 15

INAPETENCIA
Recobraréis el apetito y evitaréis las consecuencias producidas por la desnutrición, tomando el energético estimulante y activo regenerador: **Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD**

Poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina contra **ANEMIA, NEURASTENIA, AGOTAMIENTO**

Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

Siempre LAXANTE SALUD contra bilis y estreñimiento. Graageas en cajitas. Píldoras en formados.

SECCIÓN DE ANUNCIOS POPULARES

VENTAS
EL MEJOR ACEITE? No hay duda que es de marca **LA LAVE**. Su pureza tiene demostrado ya, y quien lo usa una vez lo prefiere a todos los demás. Lo halla sólo en **CASA SALAT**, Colón, 12.

SEÑORAS: Para sedas esmeradas, artículos entre tiempo, géneros playa, se las matas, hábitos. **CASA SALAT**, Compañía, 11.

CITROENS 8 y P. P. aeromático, completamente nuevo, vendo barato. **Garaje Guerra**, detrás Gran Cinema.

CUATRO MIL arrobas de hierba bien sazonadas y empacadas, vende **Adolfo Pallina**, Méndez Núñez, 22.

VINAGRE yema superior, especial para conservas de pescados, garantizado vino puro. **Nieto M. Bolado**, Santander.

VENDESE casa tres años construcción, diez viviendas, vistas inmejorables, en 66.000 pesetas. Produce por 100 libre. Informes: **gestor administrativo, Arriero**, 4.

ENTRE EL FUEGO
SUS DOCUMENTOS
PONGA UN:
ARCA GRUBER
 PIDA VD. CATALOGO
BILBAO MADRID

Pida catálogo a **Matth Gruber**, Apartado 185, Bilbao, o su representante **José Barja Barbosa**, Becedo, 3, egundón, izquierda. Teléfono 1297.

AUTOMOVILES DE OCA-SION: Procedentes de cambios por «Ford»; se venden desde 500 pesetas, coches «Citroens», «Fiat», «Chevrolet», etc., etc., todos de muy pocos caballos, en perfecto estado de funcionamiento. **Garaje Iberia**, Agencia Ford, Jesús Paz, Teléfono 8-90.

TEJERIA MECANICA. Calidades insuperables. «La Económica». **Agustín García**, Peñacastillo. Oficina: Méndez Núñez, 5.

SEMILLAS nacionales y extranjeras y piensos en general. **Agustín García**, Méndez Núñez, 5.

HISPANO SUIZA 30 HP., limusina, muy barato. **Garaje Central**, General Espartero, 5.

AUTOMOVILES DE OCA-SION: Citroen C-4 cerrado, Whippet 4 cilindros cerrado, Peugeot 10 HP. cabriolet, Fiat siete plazas. Camiones: Dodge cuatro toneladas, como nuevo; Ford chasis largo, ruedas gemelas; Chevrolet 6 cilindros chasis largo, ruedas gemelas, bien carrozado, seminuevo; Chevrolet seis cilindros, chasis corto. **Agencia Chrysler**, General Espartero, 5, Garaje Central.

PENSION en edificio moderno, sitio muy céntrico y con buena clientela, urge venta por traslado. Informes: **Publicidad SA-RES**, Calderón, 3.

SE VENDEN a cualquier precio los muebles y enseres de un piso, por ausencia forzosa. **Coché** pequeño y máquina de escribir; todo seminuevo. **Atarazanas**, 15, tercero.

«GRAAN PAIGE», cuatro asientos, vendo o cambio por coche pequeño. Toda prueba. **Cerería**, plaza Cañado.

EN SOLARES se vende cemento **Rezola**, 650 saco, en la **Antigua Droguería** de la Estación.

Alquileres
PESETAS alquilo casa siete camas, agua, luz, garaje, portero, id. con plaza. **Razón**: Compañía, 3, porter.

EN PRIMERO DE MAYO, 3, casa nueva, se alquila hermoso p. acabado de decorar. Informará por teora.

ALQUILO dos pisos, uno nuevo, con o sin muebles, y garaje, para la temporada de verano. **Razón**: **Patricio Martínez**, Ampuero.

HO PL, paseo Concepción, huerta, jard. tres pisos, alquil. se. Esta Administración informa.

Traspasos
TRASPASO LOCAL magnífico y espacioso, en sitio céntrico. Informará **LA VOZ DE ANTABRIA**.

SE TRASPASA en Burgos acreditadísimo almacén de carbones, por tener que atender su dueño a su salud. Informes: **Nuño Basura**, 16, segundo, Burgos.

Enseñanza

TAQUIGRAFIA, MECANO-GRAFIA. Santa Lucía, 18. afo. Enseñanza mejores sistemas. Grandes velocidades en poco tiempo. Aumento estudios taquimecanografía, acudid y presencia. Más demostraciones. Nadie mejores garantías.

FRANCES, Inglés, Matemáticas, Cálculos, Contabilidad, Magisterio. Grandes éxitos ingreso Centros oficiales. Aprobados todos los presentados. Clase especial «señoritas». **Tableros**, 4, tercero.

Hospedajes

HABITACIONES para dormir o pensión completa, céntrico más céntrico; piso principal, con baño; precios convenientes. Informes esta Administración.

Colocaciones

CHOFER conductor mecánico, con imborrables condiciones técnicas y mora-

les y buenos informes, se ofrece. Informará esta Administración.

DESTINOS PUBLICOS lograrán pidiendo informes y relaciones vacantes a «Exitos», Oriente, 4, Madrid.

CORRESPONSALES precisamos capitales y pueblos de España. Magníficas retribuciones. Escribid a «Exitos», Oriente, 4, Madrid.

Profesoras en partos
VISITACION F. TOLOSA. Gabinete de curación de medicina y cirugía menor. Hospedaje embarazadas. **Florida**, 7, cuarto.

AURORA G. VALBUENA, profesora en partos. Hospedaje embarazadas. **Puerto**, 2, tercero, encima «Botín Oro».

Varios

ENCUADERNACION en las españolas y demás trabajos. Objetos de escritorio. **Vienda de Matías Martín**, Lealtad, 13.

PERDIDA cartera con cantidad y documentos. Se ruega devolución **Sociedad Amigos Sardinero**, donde se gratificará.

SUS ALFOMBRAS quedarán como nuevas limpiándolas «El Espejo» por procedimiento eléctrico. Avisos: Teléfono 2.029. **Atarazanas**, 19.

HABILIDADES: Manuel Llano Sarabia e hijos, gestiona, cobran y pagan pensiones, retiros y jubilaciones. Apoderan más de mil. Representa **Ayuntamientos** y facilita certificados de penales y última voluntad, todo con brevedad y economía. **Plaza Esperanza**, 3, segundo.

ORO. Pagamos el mejor precio por toda clase de objetos de oro, plata y platino. **Relojería Galán**, paseo de Pereda, 7. Teléfono 48. Esta Casa no tiene agentes.

ARMINA. Ampliación de sus salones con gabinete de belleza, estética y facial. Masajes científicos. Técnico especializado en New York. ¿Desea usted rejuvenecer? Aviso al teléfono 27-36.

DOVIS. Ondulación permanente. Todos los trabajos de esta Casa están a cargo de personal especializado. Suma garantía. Precios sin competencia. **Segundo Moret**, 2 (esquina a Becedo), Teléfono 37-61.

ARENADO, encerado perfecto de habitaciones, solamente **El Espejo**. Teléfono 2.029. **Atarazanas**, 19.

SEÑORA: Visite el Instituto de Belleza, que la ofrece su nuevo personal diplomado por las Casas Albert Trouve y Antoiné, de París. **Plaza Vieja**, 1, primero.

CALZADOS ESTRECHOS. En el **Limpiabotas** detrás del Banco España hay máquinas para ensanchar y alargar el calzado. Lo mejor para limpiar calzado blanco.

CREDITOS a pequeños ganaderos y labradores podéis obtener en **Cooperativa de la Propiedad**. Delegación provincial, **Calderón**, 15. Apartado 231.

CREDITOS para construcción de viviendas y compra de propiedades agrícolas podéis obtener **Cooperativa de la Propiedad**. Delegación provincial, **Calderón**, 15.

DOMINGO CAMPOSOSIO, electricista, ha trasladado su domicilio a **Bajada Pollo**, número 5, letra M. Para avisos, **Bar Seria Alegría**, calle Guevara.

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:

CAFES EL DROMEDARIO
SANTANDER
Antonio Fernández & Compañía
 IMPORTADORES DE AZUCARES, CACAOS, CAFES, CANELAS

Venta al detall: Principales tiendas de ultramarinos. Cucheros de 1 kg, 1/2 kg. y 1/4 kg. y bolsas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos, todo precintado.

HAMBURG-AMERIKA LINE
 Línea Cuba y México
ORINOCO
 EL DIA 2 DE AGOSTO
 Línea Centro y Sud América
CORDILLERA
 EL DIA 26 DE JULIO
 AGENTES:
HOPPE Y COMPAÑIA
 paseo de Pereda, 29 - Teléfono 13-02 - Telegramas HOPPE

LAS OBRAS DEL DIA
 «LOS GRANDES POLITICOS»
GIL ROBLES
 P R
F. Trigueros Engelmo

Vida política del admirado caudillo de la C. E. D. A. Declaraciones de Salamanca. Recuerdos de El Escorial. Uclés. Medina del Campo y Mostalla.

Precio del ejemplar, 60 CENTIMOS

La obra que leerán todos los españoles y que deben poseer todos los populistas.

Se sirven desde 5 ejemplares en adelante, acompañando al pedido el importe de los que deseen.

A librerías, corresponsales de Prensa y paqueteros, importantes descuentos.

Pídalo hoy mismo a «EXITO»
 ORIENTE, 4, MADRID.

AUTOLUZ
 Luminosos «NBURAY», **ISAAC SANTIAGO**
 Alfonso VIII, 2, detrás de Correos
 Teléfono 28-40

Millones de curados
 PAGO DESPUES DEL RESULTADO
 Crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escribid: Apartado 10.040. **MADRID**.

Ferrocarriles
 A las Compañías de los mismos reclama «IUS»
 Calderón, núm. 15.

IMPERMEABLES «FOR» (ANTES «EL MIRLO»)

Unica fábrica de telas gomadas e impermeables en el Norte de España DESEANDO CORRESPONDER A SU NUMEROSA CLIENTELA, LIQUIDA HASTA CIEN MIL IMPERMEABLES A los precios más bajos de plaza

Pluma señora y caballero.....	4,75 pesetas	Cueras caballero, los mejores.....	38,00 pesetas
Crespones seda.....	19,00 id.	Semicueros caballero.....	25,00 id.
Piel de ángel, señorita.....	38,00 id.	Gabardinas, tres telas.....	23,75 id.
Semicueros, señorita.....	9,50 id.	Gabardinas, la mejor.....	47,50 id.
Cheviot Katiusea, señorita.....	23,75 id.	Gabardinas, Montañesa.....	30,00 id.
Plumas seda, señorita.....	11,40 id.	Gabardinas, Rusa.....	40,00 id.

HAY OTROS MUCHOS ARTICULOS
TENGAN PRESENTE QUE REBAJAREMOS UN CINCO POR CIENTO de los precios más bajos que se anuncian

SIEMPRE EL IMPERMEABLE «FOR», EL MAS BARATO Y MEJOR Plaza de la Puntida, 3 **SE HACEN TODA CLASE DE PRENDAS A MEDIDA**
SANTANDER

T. S. H.
Casa Montanero
 San Francisco, 35

Receptores
ATWATER-KENT cjo
ATWATER-KENT cja
LONGINES
SEMPER
EMERSON
CROSLER

Cinco vitrinas cje y cja
 Indispensables.

Amplificaciones gramofónicas - Gramófonos.
 Líneas eléctricas.
 Discos Regal - Pilas y baterías - Lámparas de ahorradora, etc., etc.

Impresos de toda clase
EDITORIAL MONTANESA
 Marqués de Sotomayor, 19

Fotografía CLAUDIO

Ofrece bonitos retratos para niños de primera comunión. Precios económicos.—Postales desde cuatro pesetas media docena.—Preciosas ampliaciones en colores, tamaño 18 por 24, a doce pesetas, en obsequio de los niños.—Visiten su exposición: **Marcelino S. de Sautuola**, 4 (palacio del Club de Regatas), Santander.

Diamante
 Bodegas Franco-Españolas

J R A N I A

Se desaparece la caspa con una sola aplicación, contra la caída del cabello, lo vigoriza, lo hace crecer en las partes, ejerce una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo para sus enfermedades, por lo cual es el producto más indicado para evitar y curar la calvicie en todas sus manifestaciones.—Venta en Santander: **E. Pérez del Molino**, S. A. Plaza de las Escuelas, número 1.

Cervecería LA MUNDIAL

Participa a su distinguida clientela que se han modificado los precios de todas las consumiciones, incluida la propina.

Cerveza bock grande	0,65
Id. caña.	0,50
Botellín Vermouth «Rossi» o «Cinzano».	0,70
Café exprés.	0,50

Licores - Aperitivos - Refrescos
 Fiambres y mariscos **PRECIOS MODERADOS**

RIBERA, 21 TELEFONO 24-54 **SANTANDER**
 Servicio a domicilio

ROYALTY

Con servicio moderno del más refinado gusto.
GRAN HOTEL-CAFE-RESTAURANT
JULIAN GUTIERREZ
 Casa especializada en banquetes, luncheos y té, restaurant renombrado.
 Plato del día: Arroz a la Valenciana.

CERVEZA

La bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla el pan líquido

Nada mejor y tan agradable, cuando es servida fresca. - Ninguna otra bebida fortalece y alimenta como una buena cerveza

S. A. CERVEZAS DE SANTANDER
 elabora en todas sus fábricas las selectas clases «Doble-bock», «Imperial alemana» y «Estilo Munich»

La exquisita cerveza de barril se vende en todos los cafés y bares de Santander

PEDIDLA SIEMPRE

SANTANDER UNIVERSITARIO MAÑANA COMIENZA EL HOMENAJE A LOPE DE VEGA EN EL "AUDITORIUM"

UNIVERSIDAD INTERNACIONAL

"Lo español en el arte", por don José Camón. Quinta conferencia. El arte califal que alcanza su máximo esplendor con Alhambra II, se desmorona y decae al advenimiento de los reinos de taifas. Almanzor, que quiere extender su acción a todos los sectores, amplía de un modo monótono la mezquita de Córdoba. Después de Almanzor surge en España una acentuación del sentimiento de hispanidad que quiebra los ideales de la morisma en todos los campos. En Sancho el Mayor se centran los ideales políticos y culturales de la España cristiana en este momento. Aparecen las primeras iglesias románicas, con su abovedamiento característico, que separa completamente este arte del musulmán. España entra de lleno, de una manera espontánea, en el arte europeo. En el siglo XI bajo la influencia de don Fernando y de doña Sancha se forma en León un núcleo artístico que ha de producir obras maestras. Estos monarcas fundan también en León la iglesia de San Isidoro—cuyas cenizas fueron traídas solemnemente desde Sevilla—en cuyo pórtico aparecen ya esbozados los primeros temas arquitectónicos románicos, tal como el capitel historiado, antecedente de la escultura románica en capiteles. Se desarrollan, además, en León las artes industriales, creándose una escuela de marfiles que produce obras tan admirables como su famoso Cristo de tipo Bizantino y el arco de San Juan Bautista. Además de esta escuela leonesa, existe en este tiempo otro foco artístico en San Millán de Cogolla, que rivaliza con aquella.

El momento maestro del arte románico en España durante el siglo XI es la catedral de Jaca, construida a mediados de este siglo y que se anticipa en unos cien años al arte románico francés. Tiene tres naves formadas por una alternancia de pilares y columnas; el cimborrio de su crucero aparece ya cubierto por la bóveda de crucería cristiana, cuyos arcos, a diferencia de la árabe, se cortan en el centro. Como monumento derivado del de Jaca queda en Castilla la iglesia de San Martín de Frómista, en la que ya la bóveda de crucería es sustituida por la cúpula.

Otro monumento artístico de importancia capital en la arquitectura románica es la catedral de Santiago de Compostela, claro exponente de la influencia europea en el arte español, que no gira ya como antaño en torno a la órbita cordobesa. La fecha inicial de la construcción de la catedral compostelana puede señalarse hacia 1075, y su terminación sobre 1117, siendo obra de dos arquitectos probablemente normandos: Bernardo y Roberto. Aparecen en el templo de Santiago caracteres que ya han de ser rectores de toda la arquitectura posterior: la "girola", nave posterior del altar y, sobre todo, el "trifolio", galería que corre por encima de las naves menores, dando a la nave mayor; el "trifolio" es el descubrimiento mayor de toda la arquitectura medieval. Se aprecian también en Santiago algunos pequeños detalles de influencia cordobesa en algún arco de herradura y lobulada. En el campo de la escultura, la portada de Platerías, en la misma catedral, representa el ideal de la época, una concepción de fantasía e idealismo que pronto se ha de olvidar al caer en un realismo completamente opuesto a aquel arte. La catedral de Santiago, más que a una nación, debe adscribirse a una cultura. El camino de las peregrinaciones que se dirigen a Compostela es ruta sembrada del gran arte románico español.

La columna-estatua, que ha de alcanzar en Francia su máxima belleza, tiene su origen en España, en el Monasterio de San Payo, en Santiago. El claustro de Santo Domingo de Silos es notable por sus capiteles y relieves, seguramente del siglo XI. Por último, las catedrales de Toro, Zamora y Salamanca constituyen otros focos románicos que ofrecen la característica del apoyo de sus cúpulas sobre triángulos esféricos. Esta modalidad, sin embargo, no va a formar escuela en España.

Programa oficial para la próxima semana.

El programa anunciado para la semana que da comienzo mañana, lunes, es el siguiente:

Lunes.—De ocho y media a nueve y media: Francés, por Mr. Camp; Inglés, por Mr. Goëling; Alemán, Sr. Sachs. De nueve y media a diez y media: Francés Ma. Milner; Inglés, Mr. Stirling; Alemán, Dr. Hika. Diez y media a once y media: Prehistoria, por el señor Obermaier (final); "Lo español en el Arte", por don José Camón. De cuatro a

cinco: "La formación del profesorado y ética de la profesión docente", por don Manuel García Morante.

Martes.—De ocho y media a diez y media: Francés, Inglés y Alemán. De diez y media a once y media: "Cosmogonia", por el profesor Dupier. "Lo español en el Arte". De cuatro a cinco: "La formación del profesorado y ética de la profesión docente" (final).

Miércoles.—De ocho y media a diez y media: Francés, Inglés y Alemán. Diez y media a once y media: "Cosmogonia" y "Lo español en el Arte". De cuatro a cinco: "Lo español en la Historia", por don Aurelio Viñas.

Jueves.—De ocho y media a diez: Francés, Inglés y Alemán. Diez y media a once y media: "Cosmogonia" (señor Palencia). "Lo español en el Arte". De cuatro a cinco: "Lo español en la Historia".

Viernes.—De ocho y media a diez y media: Francés, Inglés y Alemán. De diez y media a once y media: "Cosmogonia" y "Lo español en el Arte". De cuatro a cinco: "La formación del médico y ética de su profesión", por don Gregorio Marañón.

Sábado.—De nueve y media a diez y media, idiomas: trabajo dirigido de diez y media a once y media: "Cosmogonia" y "Lo español en el Arte".—Villariz.

José del Piñal

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
De la Beneficencia municipal,
por oposición.
PAZ, 4, TERCERO
Teléfono 32-93.
De once a una y de tres a cinco.

El profesor Sachs

El profesor Sachs, que enseña en la Universidad Internacional Lengua y Literatura alemanas, desde el primer año de la fundación de esta residencia (1933), nació en Berlín. En Berlín estudió filología románica, filología céltica y filosofía, y fue graduado doctor en Filosofía después de realizar brillantemente su carrera universitaria.

Desde el año 1932 vive en Madrid y desempeña en la Universidad Central el Lectorado de Alemán. Es además colaborador del Centro de Estudios Históricos.

Además de gran número de artículos publicados en revistas científicas, publicó una interesante monografía sobre toponimia española y portuguesa, logrando identificar en la Península, y especialmente en Galicia y en el Norte de Portugal, cerca de 2.500 nombres de lugares de procedencia gótica. Este es un trabajo magnífico que realizó venciendo las dificultades típicas de estos problemas que todo investigador encuentra en esa región de la Península. Actualmente está preparando la edición de un código del siglo XIII, titulado «El libro de los caballos», que contiene un tratado de albeitería y permite apreciar mejor el estado de las ciencias en la época de Alfonso X, el Sabio.

En 1935 la Academia de Córdoba premió un trabajo suyo de gran valor sobre Maimónides.

Entregado a sus investigaciones y a la labor del profesorado, el doctor Sachs, que es un hombre joven con vocación literaria muy firme, discreto y agudo, realiza en pro de la cultura española una labor digna de tenerse en cuenta. Sus cursos, los anteriores y el actual, en la Universidad Internacional, le han valido muy

"Cultura española"



Esta es la estampa que debe usted hallar hoy dentro de este ejemplar de LA VOZ DE CANTABRIA

"MI CARTA QUE ES FELIZ, PUES VA A BUSCARLOS, CUENTA OS DARA DE..." QUE EN MI HABITACION, SUELOS Y MUEBLES, BRILLAN COMO FAROS MERCED AL GRAN

«ENCAUSTICO ALIRON»



El prestigioso director de la escuela municipal de niños de Ruamayor, don Dionisio Ruiz, con la eficaz colaboración del culto maestro de sección, don Santiago Montoya, han inaugurado una interesante exposición de los trabajos realizados por sus alumnos durante el presente curso. He aquí a los escolares en torno a una mesa en que se exponen algunas de aquellas labores. (Fot. Alejandro.)



Las niñas que reciben instrucción en la escuela municipal de Ruamayor contemplando sus propios trabajos en la exposición organizada por la prestigiosa directora doña Concepción Pico, con la inteligente colaboración de la culta profesora doña María Luisa Cagigas. (Fot. Alejandro.)

Terraza del Sardinero (En caso de buen tiempo) Salón "GONG" (En caso de mal tiempo)
HOY, de 5,30 a 9,50 GRANDIOSO BAILE
AL QUE HA SIDO ESPECIALMENTE INVITADO HARRY FLEMMING Y SU MAGNIFICA ORQUESTA
Entrada GRATIS las señoritas

El lunes, a las 7,15, primera conferencia, en el "Auditorium", por el catedrático de la Central y renombrado especialista en los estudios de Lope señor Montesinos. Para este acto se han repartido las invitaciones que permita la capacidad del aula máxima, por diversos conductos oficiales y culturales.

El curso del profesor Morante. El ilustre decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central comienza el lunes su curso sobre "La formación del profesorado", de cuatro a cinco de la tarde, en el aula máxima.

UNIVERSIDAD CATOLICA... Conferencias sobre Rusia. El lunes, día 15, dará comienzo don Eloy Montero a sus conferencias sobre Rusia que durarán hasta el día 20.

Nuevas clases. Del día 16 al 19 desarrollará en cuatro conferencias el tema de "Situación de la Hacienda española", el abogado del Estado y jefe de la Sección financiera de "El Debate", don José Larraz.

También en el día 16 empezarán los siguientes cursos: "Agonía del psicoanálisis" en seis lecciones, por el catedrático de la Universidad de Valencia, don José López Ibor.

"Redacción, arte de titular y confección", por el director de "Ya" y profesor de la Escuela de Periodismo, don Vicente Gállego.

"Crónicas periodísticas", por el redactor de "El Debate" y autor del libro "La Escuela de Periodismo" don Manuel Graña.

Cursos que acaban. Hoy ha terminado sus lecciones sobre "Deontología médica" el consiliario de

rino-laringología.—Doctor P. de Juan. Diario. De 9 a 11 en la consulta. Alimentación y trastornos nutritivos en la infancia.—Doctor G. Arce. Diario. De 9 a 11 en el Jardín de la Infancia (paseo Sánchez Porrúa).

El procesado Adriano José Turuseta García ha sido condenado, por el delito de hurto frustrado, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

—Lorenzo Borra Pérez, por supuesta estafa, absuelto libremente. —Alejandro López Pérez, por robo, condenado a dos meses y un día de arresto.

—Las hermanas Francisca y María Luisa Pereda Bringas, por lesiones, a dos meses y un día de arresto mayor a Francisca, y 250 pesetas de multa a María, y que abonen a la lesionada. Robustiana Pérez Falla, 300 pesetas, como indemnización de perjuicios.

El lunes finaliza el curso de "Reportismo" que ha sido explicado por el redactor-jefe de "El Debate", don Pedro Gómez Aparicio, habiéndose desarrollado en forma teórica y práctica. Para realizar esta última, aparte de otros trabajos periodísticos, estuvieron esta mañana en la Biblioteca de Menéndez y Pelayo, donde fueron recibidos con exquisita cortesía por su director señor Sánchez Reyes.

En los Sagrados Corazones. En el Colegio de los Sagrados Corazones iniciará su curso para señoritas, don Francisco Pajares, el miércoles 17, disertando sobre "Historia monográfica de la iglesia hasta el siglo IV".

CASA DE SALUD VALDECI-LLA.—Instituto Médico de Post-graduados. Horario de la tercera semana (15 a 19 de julio): Bacteriología clínica.—Doctor J. Alonso de Celada. Diario. De 9,45 a 11,45. En el laboratorio de Bacteriología. (Este curso dará comienzo el martes, día 16 de julio.)

Exploración radiológica del aparato digestivo.—Doctor A. G. Barón. Diario. De 12 a 1 en el anfiteatro. Curso sobre enfermedades del aparato cardiovascular.—Doctor J. A. Llamelas con colaboración de los doctores Areal y Almela. Diario. De 10 a 12 en el servicio, pabellón 8.

Diagnóstico ginecológico.—Doctores Usandizaga, Cortiguera y Molinero. Diario. De 10 a 11 en el servicio. Fracturas. Trabajos prácticos.—Doctor J. González-Aguilar. Diario. A las cuatro de la tarde en el servicio. Curso de perfeccionamiento en oto-

ROYAL HOTEL REAL antes REAL HOY DOMINGO TE DE MODA SEIS pesetas por persona Orquesta LA CARRA Día 20 DEBUT DE LA CELEBRE DEMON'S JAZZ EL PROXIMO -SABADO- Pastor-Cañó

COSAS DE TOROS CARTA ABIERTA D SEÑOR PAGES

Señor director de LA VOZ DE CANTABRIA. Muy señor mío y amigo: Las columnas de la Prensa diaria cantabrina se han publicado recientemente, declaraciones y noticiarios, excelentes señor gobernador, calide, entidades benéficas y todas ellas encomiásticas por organizaciones taurinas en este año, así como a mi de organizar, en colaboración del Sindicato de Iniciativas, una corrida de Beneficencia, de una parte de sus utilidades destinada a la beneficencia. Yo me creo obligado en estos momentos a expresar públicamente mi agradecimiento por todos los elogios que se me han dirigido como por las reiteradas invitaciones al público santanderino a responder a nuestro esfuerzo, para que éstas tengan el brillo que todos desearíamos. Quiero aprovechar esta ocasión para exponer los motivos que me han tenido para organizar este año mayor número de corridas que las anteriores y que no son otra cosa que el deseo de cooperar con el taurino más a la entusiasta labor del Sindicato de Iniciativas y los miembros han tenido la de hacerme partícipe de su mismo con relación a la temporada veraniega presente. Yo me que si los hechos confirmaran optimismos, las corridas de taurino irán adquiriendo de año en año mayor importancia, llegando a ser las de más interés de España.

Quiero terminar estas líneas con una prueba más de mi agradecimiento, por las atenciones que estoy siendo objeto por parte de las dignas autoridades y representantes de Santander, como parte de las utilidades de la corrida de Beneficencia se destinan exclusivamente a las entidades de este género, que tanto contribuyen a mitigar el hambre de las menesterosas, deseo también que los niños de la ciudad disfruten las alegrías y fiestas que el verano trae consigo, y con esta intención pongo a disposición de mis compañeros del Sindicato de Iniciativas una suma de 24 de julio y como indemnización de la temporada de feria festival completamente gratuita que podrán concurrir doce mil niños de Santander y alrededores además, muy gustoso de juguetes de playa que sean sorteados entre todos los niños que asistan. ¿Qué mejor lección para inaugurar un período de fiestas, que la gratitud de un espectáculo de naturaleza?

Señor director, expresando mi gratitud por sus constantes atenciones, se reitera de usted mi muy s. s. (firmado)—El Pagés.

BANDA MUNICIPAL Programa de las obras que se celebran hoy, desde las ocho y media, paseo de Pereda:

Primera parte «Las aviadoras», pasodoble. «Katiuska», primera y segunda lecciones. Sorozábal.

Segunda parte «Las zapatillas», fantasía. «La Gran Vía», selección. «La alegría de la inuerta», Luna.

POLITICA MONTANESA ACCION POLITICA

Todos los días laborales, a las diez de la tarde, el presidente del Comité provincial recibirá en los locales de Baile, 4, tercero, a todos aquellos que deseen visitarle con objeto de tratar asuntos referentes a la política provincial.

Igualmente, la presidencia del Comité municipal estará abierta a las siete de la tarde para aquellas personas que quieran tratar asuntos referentes a la política local.

espectáculo

GRAN CINEMA.—A las cuatro de la tarde, siete y cuarto y diez y media: «La novia universitaria».

MARIA LISARDA.—A las cuatro y diez y media: «El castigo ganza», por la compañía de Reunidos.

TERRAZA DEL SARDINERO o GONG.—De 5,30 a 9,50, baile.

EL PARQUE (Caja).—Hoy, domingo, caso de lluvia, gran baile.